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Átadták a kerékpárutat, 
bárki nyeregbe pattanhat

Valósággá vált az álom: 
holtágak közt drótszamáron

Parázs nem volt, de  
Kordáék varázsoltak

Nyárindító rendezvény  
a kulturális központban

Újraindulás a harmadik 
hullám után

Vállalkozások, amelyek  
talpon maradtak8 10

Búvárok is részt vettek a Duna doromlási szakaszán levő szivattyú-
rendszer állapotának felmérésében, amelyről június 11-én tájékoz-
tatták a sajtót. A szivattyúállomás a belátható jövőben a tolnai 
holtágak vízutánpótlásában játszana fontos szerepet. 

Nagy volt a mozgás az 1983-ban épült, de 
már évtizedek óta használaton kívül levő 
doromlási szivattyúállomásnál június 11-én. 
Ekkor mutatták be a sajtónak, hogy miként 
zajlik a vízkivételi mű állapotfelmérése. A 
szivattyúállomás korábban a tolnai holtágak 
– elsősorban öntözési célú – vízpótlását bizto-
sította. Mint az ismert, a képviselő-testület 
által a tolnai holtággal kapcsolatos, 2016-ban 
elfogadott intézkedési tervben már szerepelt a 

doromlási rendszer újraindítása. Azóta történtek is lépések a cél érdekében, 
de most úgy tűnik, felgyorsultak az események, és a terv belátható időn 
belül megvalósulhat. 

A Wosinsky Mór Általános Iskola (WMÁI) két tagiskolá-
jának három végzős osztályából idén összesen 80 
nyolcadikos ballagott el. Ezúttal az általános iskolá-
sokkal egy napon búcsúztak az alma matertől a vég-
zős gimnazisták is.  

Június 18-án délután hu- 
szonheten ballagtak el a Szé-
chenyiből, június 19-én dél-
előtt ötvenhárman a Wo- 
sinsky iskolából: fél tíztől 
24-en az A osztályból, 11-től 
29-en a B-ből – tájékoztatott 
Takács Zita, a WMÁI igazgató-helyettese. Ebben az évben 13 
diák folytatja tanulmányait hatodik osztály után a Tolnai Szent 
István Katolikus Gimnáziumban. Nyolcadik után 24-en gimná-
ziumba, 38-an technikumba, 15-en szakképző iskolába men-
nek, hárman nem tanulnak tovább.

Búvárokat 
is bevetettek

Elballagtak a nyolcadikosok is

A legtöbben 
technikumban 

folytatják
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A cikk folytatása az 5. oldalon olvashatóKészülnek a merülésre a búvárok

A Széchenyi iskolától huszonhét végzős búcsúzott
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Felmérik 
a szivattyú-
állomás 
állapotát

Folytatás a 3. oldalon
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Átadták a Tolna-Fadd-Dombori 
kerékpárutat, június 21-én. A 
Domboriban rendezett szalagát-
vágás előtti szombaton a tolnai 
Duna-parton rendeztek a kerékpá-
rozást népszerűsítő rendezvényt. 

Pattanj a nyeregbe! Ezzel a címmel 
zajlott a biciklizést és a kerékpárutat 
népszerűsítő szabadidős rendezvény 
június 19-én a Duna-parton, az Alta 
Ripa Szabadidőparkban. 

A programok között szerepelt ext-
rém kerékpáros triál bemutató, érté-
kes nyereményekkel járó családi 
kincskeresés, kerékpáros ügyességi 
verseny, KRESZ-teszt, rajzverseny, 
valamint turmix-bringák segítségével 
hűsítő banánitalt is lehetett „tekerni”. 
Az esemény zárásaként Appelshoffer 
Ágnes tolnai és Fülöp János faddi pol-
gármester vezetésével a résztvevők a 
bicikliutat is kipróbálhatták. 

Két nappal később rendezték a 
sokáig csak az álmokban szereplő új 
létesítmény ünnepélyes átadását. Az 
esemény a kerékpárút épített szaka-
szának dombori végénél, a Donautica 
Hotel előtti téren zajlott, ahol 
Appelshoffer Ágnes és Fülöp János 

Átadták a kerékpárurat, 
bárki nyeregbe pattanhat

Valósággá vált az álom: holtágak közt drótszamáron

Az idei évben ugyanolyan rendha-
gyó módon zajlottak az érettségi 
vizsgák, mint tavaly. Az eredmé-
nyek is azt mutatják, hogy nem 
olyan gyerekbarát ez a megméret-
tetés szóbelik nélkül. 

A tolnai gimnáziumban idén negy-
venketten tettek rendes érettségi vizs-
gát, többen pedig előrehozták a matúrát 
informatikából és angol vagy német 
nyelvből. Az összes tantárgy átlaga 3,8 
volt, ebben nemcsak a kötelező, hanem 
a választott tantárgyak is benne vannak, 
valamint a közép és emelt szintű vizsga-
jegyek is. A 12.A osztály átlaga 4,14, a 
12.B osztályé pedig 3,35. A legjobb 
eredmények német és angol nyelvből 

születtek, a többi tantárgy sorrendje a 
következőképp alakult: informatika, 
testnevelés, kémia, magyar, matemati-
ka, biológia, történelem. 

A 12.A osztály 23 tanulója közül 
20-an adták be a jelentkezésüket valami-
lyen egyetemre/főiskolára, a 12.B osz-
tályban csak 8-an, a többiek valamilyen 
szakmát szeretnének tanulni. A legnép-
szerűbbek idén is az informatikai, köz-
gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi sza-
kok, de előfordul tanári, orvosi, állator-
vosi, pszichológiai, építészmérnöki, mű- 
vészeti szakirány is. Az érettségi utáni 
szakképzésben az autószerelő és a koz-
metikus szakma a favorit.

A felvételi eredmények július végén 
várhatóak.	                         DuGa

Karantén érettségi, 
másodszor is

Idegen nyelvből születtek a legjobb eredményekA Pfizer- és a 
Janssen-vakcina 
közül lehetett 
választani  

Nagy volt az érdeklődés 
az oltások iránt

Száznyolcvanan kapták meg a vakcinát Tolnán

Nagy érdeklődés mellett zajlott a Tolna Megyei Oltási Munkacsoport 
által június 19-re megyeszerte meghirdetett oltónap, amelynek 
egyik helyszíne Tolna volt. 

Ezen a napon azok is fel tudták venni a Covid vírus elleni oltást, akik nem 
regisztráltak a központi rendszerben. A jelentkezők választhattak, hogy 
Pfizer, vagy Janssen vakcinát kérnek. (Utóbbiból csak egy adagot kell beadni.) 

A megyei kormányhivatal tájékoztatása szerint a Tolnai Járási Hivatalhoz 
kitelepült oltóbuszon a Magyar Honvédség mobil oltócsapata és az általuk 
biztosított orvosok végezték az immunizálást, reggel nyolctól délután 
hatig. Elsősorban a tolnai, valamint a környező faddi és bogyiszlói lakoso-
kat oltották, de a megye más pontjairól is érkeztek oltakozni vágyók. Úgy 
tudjuk, hogy az oltónap kezdetén informatikai probléma okozott némi 
fennakadást és kényelmetlenséget, később azonban zökkenőmentesen, jó 
ütemben zajlott a vakcinák beadása. 

Tolnán ezen a napon 180 fő vette fel az oltást.  A Pfizer esetén a második 
körös oltást július 10-én vehették fel az érintettek, szintén Tolnán, az első 
oltással azonos helyszínen.

Fotó: honvedelem
.hu

mondott köszöntőt. Tolna polgár-
mestere ismertette a beruházás törté-
netét és számait. Egyebek mellett úgy 
fogalmazott: a bicikliút egy újabb köl-
dökzsinór Tolna és Fadd között, és 
szeretné, ha a Tolnai járás másik két 
településével, Bogyiszlóval és Fácán-
kerttel is létrejönne hasonló összeköt-
tetés. 

Fülöp János arról beszélt, hogy 
1993. majd 2004. után harmadszori 
nekifutásra sikerült elindítani a régóta 
várt projektet, amellyel a népszerű 
üdülőhelyet, Domborit is be tudták 
kötni a kerékpáros forgalomba. Hogy 
ez mennyire sikerült, az mutatta, hogy 
az ünnepség idején is folyamatosan 
jöttek-mentek a biciklisek a téren 
keresztül a kerékpárúton. Mint arról áprilisi számunkban részle-

tesen beszámoltunk, a beruházás a Tolna 
és Fadd által konzorciumban elnyert, 
550 milliós TOP-pályázat segítségével, 
valamint az időközbeni áremelkedések 
miatt igényelt, 62 milliós többlettámoga-
tás révén valósulhatott meg. Érdemi 
összegű önrészt nem kellett az önkor-
mányzatoknak hozzátenniük. 

A projekt javaslat 2016. tavaszi 
benyújtásától az építkezés befejezéséig 
nagyjából öt év telt el. A kivitelezővel, 
az S-Útvonal Zrt-vel tavaly júliusban 
írták alá a vállalkozási szerződést, az 

út idén áprilisban lényegében elké-
szült. Bár a hivatalos átadás csak most 
történt meg, a bringások már azelőtt 
bő két hónappal birtokba vették.  

A biztonságosabb közlekedést, a 
környezet védelmét és a turizmust is 
szolgáló út Tolnától Faddig, illetve 
Domboriig húzódik, lényegében a két 
holtágat köti össze. A létesítmény teljes 
hossza kb. 13,7 kilométer. Ebből mint-
egy 7 kilométer a tényleges, új út építé-
se, az érintett települések külterületein. 
A fennmaradó 6,78 kilométeren belte-
rületi kerékpársávokat jelöltek ki. 

Tolna és Fadd 
polgármestere 
is nyeregbe 
pattant

Fotó: Kiss A
lbert



(Folytatás az 1. oldalról.) 
A ballagási ünnepségeket a járvány- 

ügyi szabályozásnak megfelelően nyílt 
téren, az iskola udvarán tartották. 
Minden végzős diák 4 vendéget fogad-
hatott. A beléptetést a polgárőrség 
segítségével oldották meg. Munkájukat 
ezúton is köszönet illeti – mondta az 
igazgatóhelyettes. A szülők az épületbe 
nem léphettek be. Az ünnep szépségé-
hez hozzájárultak a 7. évfolyamosok, 
akik igényesen díszítették fel az iskolát 
virágokkal, de a tavalyi évhez hasonló-
an közülük csak néhányan, az ünnep-
ség szereplői vettek részt a ballagáson. 
A végzősök osztályfőnökeiktől – 8.A: 
Döményné Domsa Anita Erzsébet, 8.B: 
Katzenberger Jánosné, 8.C: Füstös 
Csilla – kapták meg a tarisznyájukat.

Takács Zita ballagási beszédében 
megköszönte az osztályfőnökök és 
kollégái következetes, kitartó és türel-
mes munkáját, amivel a tudás meg-
szerzésére és megbecsülésére ösztö-
nözték diákjaikat. Kiemelte a szülők-
kel történő együttműködés fontossá-
gát, kérte, hogy a továbbiakban is áll-
janak mellettük. A szülői munkakö-
zösségi tagok áldozatos munkáját 
egy-egy szál virággal hálálták meg.

A végzős diákoktól az igazgatóhe-
lettes egy tanmesével búcsúzott, 

amelynek tanulsága szerint a tudás 
olyan, mint a kavics. Első ránézésre 
értéktelen, gyűjteni fáradtságos, minél 
több van belőle, annál nehezebb cipel-
ni, de annál könnyebb elhagyni. Az 
igazgatóhelyettes viszont azt kívánta a 
ballagóknak, hogy az összegyűjtött 
„köveket” jól használják fel, és a 
következő iskolájukban is állják meg a 
helyüket, érjék el céljaikat. 

A ballagáson könyvjutalomban 
részesültek azok a végzős diákok, akik 
példamutató magatartásukkal, szor-
galmukkal, kiemelkedő tanulmányi 
eredményükkel, közösségi munkájuk-
kal, vagy sporttevékenységükkel ki- 
tűntek társaik közül. 

A Bartók utcai feladat-ellátási helyen 
a 8 éven keresztül tanúsított kiemelke-
dő tanulmányi eredménye jutalmául 
Wosinsky-díjban részesült Udvardi 
Márk 8.A, Horváth László 8.B, Nyirati 
Bálint 8.B osztályos tanuló.

Mindegyik ballagáson a hetedikesek 
nevében egy társuk is elbúcsúztatta a 
nyolcadikosokat: „Feledd el a rossz 
dolgokat, de a jót őrizd meg, vidd 
tovább!”, majd egy nyolcadikos mon-
dott búcsút a hetedikeseknek, és átadta 
nekik az iskola zászlaját. Végül elhang-
zott a legfontosabb üzenet, amit a 
Hooligans együttes egy dalban fogal-
mazott meg: Küzdj az álmodért!     K.E.

*
Ballagás érettségi után

A pandémia miatt ebben a tanévben 
sem lehetett a gimnazisták ballagását a 
hagyományos időpontban, az érettségi 
vizsgák megkezdése előtt megtartani. 
Idén június 19-én délelőtt búcsúztak a 
középiskolás éveiktől a végzősök.

Az előzmények ellenére szép volt az 
idei ünnep, amelynek kezdetén, a 
csengőszó után a tizenkettedikes osz-
tályfőnökök – Nőthigné Koncz Éva és 
Miklós Márta – adták át diákjaiknak a 

fokost és a tarisznyát, amelyben az 
idén ott lapult a szalag is. 

A szokásokhoz híven a 11. évfolya-
mosok köszöntötték a búcsúzókat, 
Hága Csaba verssel, Fauszt Kolos 
beszéddel készült az alkalomra. A 
ballagó diákok nevében Vass Viola 
mondott verset, majd Szabó Ákos 
búcsúzott az iskolától. Mostanra már 
az is hagyománnyá vált, hogy egy 
meglepetés zenét is kapnak útravalóul 
a távozók, ebben az évben a Közeli 
helyeken című dalt adta elő az iskola 
tanulóiból álló zenekar: Bauer Szilárd, 

Beck Szabolcs, Molnár Boldizsár és 
Szabó Nándor. Ravasz Csaba püspöki 
biztos beszédét követően Novothné 
Bán Erzsébet igazgató gondolatai 
következtek, amelyben azt emelte ki, 
hogy az online kapcsolattartás nem 
helyettesítheti a személyes jelenlétet. 
Útravalóul Churchill szavait idézte: 
Ez még nem a vég kezdete, hanem a 
kezdet vége!

Az ünnepségen kapták meg a Szent 
István emlékplakettet azok a tanulók, 
akiknek bizonyítványában a gimnázi-
umi évek alatt maximum két jó osz-
tályzat szerepelt a jeleseken kívül, és 
az érettségi vizsgajegyek közt sem volt 
két négyesnél rosszabb. Idén a 12.A 
osztályból a faddi Pesti Róza, a 12.B 
osztályból a bogyiszlói Kovács Krisz-
tina teljesítette ezeket a feltételeket. 
Ebben az évben tárgyjutalomban 
részesült az a tanuló is, akinek az 
érettségi átlaga 90% felett volt: a 12. 
A-s Sörös Hanna kapott nyomtatót. A 
lufik elengedése és a rövidített balla-
gás után a két osztály két helyen 
fogadta a résztvevők gratulációját. 
Ahogy minden beszélő kiemelte, 
rendkívüli tanévet rendkívüli balla-
gással zártak, amelynek tapasztalatai-
val megerősödve indul a 42 ballagó a 
felnőtt életbe.                                  DuGa
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A jót ôrizd meg, vidd tovább!
Elbúcsúztak a végzősök az alma matertől

Fotók: N
ém

eth István

A 8.A-soknak is osz-
tályfőnökük 
adta át a ballagó 
tarisznyát

A végzős gimnazisták 
a ballagáson útra 
bocsátandó léggömbökkel

A 8.B tanulói az 
alma mater árnyat 
adó fái alatt



Döntöttek 
a sport-

finanszírozásról
A járványhelyzet okozta bizony-
talanság miatt az év első felében 
csak a sportingatlan üzemeltetési 
támogatásról született döntés. E 
szerint a Tolnai Kajak-Kenu SE 
erre a célra 767 ezer, a Tolna VFC 
pedig 3,1 millió forint támogatás-
ban részesült. 

A sportkluboknak az első félév-
ben segítséget jelentett, hogy ez 
év februártól júniusig az önkor-
mányzati tulajdonú sportlétesít-
mények használatáért nem kellett 
bérleti díjat fizetniük, ami a 
városnak mintegy 10 millió forint 
bevételkiesést okozott. 

Az elmúlt években 6 kiemelt 
sportegyesület részesült sporttá-
mogatásban. Idén a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület is kérte, hogy 
bekerülhessen a kiemelt sporte-
gyesületek közé, mivel megfelel a 
kiemelt támogatás feltételeinek. 

Tekintettel a közel féléves bérle-
ti díj mentességre, a képvise-
lő-testület most úgy döntött, 
hogy idén a szokásos évi támoga-
tás felét biztosítja a kluboknak, az 
alábbiak szerint:

Tolna-Mözsi Futsal SE 500 ezer 
forint, Tolnai Kajak-Kenu SE 1,1 
millió forint, Tolna Városi Futball 
Club és Szabadidős Társaság 1,3 
millió forint, Fastron AC 400 
ezer forint, Tanren Karate SE 
Tolna 500 ezer forint, Vitál Sport- 
és Szabadidő Egyesület 1 millió 
forint. 

A Tolna Kézilabda Clubnak ko- 
rábban bérleti díj tartozása volt a 
város felé, amit időközben ki- 
egyenlített. A képviselők úgy dön-
töttek, hogy a Tolna KC-t most 
nem részesítik támogatásban. A 
polgármester viszont leszögezte, 
hogy a város a tolnai kézilabdát 
továbbra is támogatni szeretné. 
Amint lezárulnak a Tolna KC 
jövőjét érintő tárgyalások a tolnai 
és a szekszárdi kézilabda egyesület 
között, és a Tolna KC továbbra is 
önálló egyesület marad, az önkor-
mányzat még ebben az évben 
támogatni tudja a klubot. 

A képviselők arról is döntöttek, 
hogy a gyermek- és tömegsport 
támogatására 800 ezer forintot 
fordítanak. Erre a keretre július 
végéig lehet pályázniuk a civil 
szervezeteknek. (A pályázati fel-
hívás a 15. oldalon olvasható.) 
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n Az ülés elején, a veszélyhelyzet alatt 
meghozott polgármesteri döntésekről 
szóló beszámoló kapcsán Rubics László 
képviselő nem értett egyet azzal, hogy 
a polgármester hozzájárult a Gemenc 
Zrt. kérelméhez, miszerint a korábbi 
évi 500 köbméter helyett évi 2000 köb-
méter vizet venne ki öntözés céljára a 
holtágból. Mint mondta, a városnak 
minden eszközzel óvnia kellene a víz-
hiánnyal küzdő holtágat.

Válaszában Appelshoffer Ágnes 
polgármester és Berta Zoltán alpol-
gármester is arról beszélt, hogy a 
holtág hasznosítási funkciói közül a 
belvíz befogadása után a második leg-
fontosabb az öntözés lehetőségének 
biztosítása. Hangsúlyozták, hogy a 2 
ezer köbméter víz kivétele elenyésző, 
hiszen kánikulában csupán egyetlen 
napon is nagyjából 20 ezer köbméter 
víz párolog el a holtágból. 

n Elfogadták az Emergency Service 
Egészségügyi Szolgáltató Kft. beszá-
molóját a tolnai központi orvosi ügye-
let tavalyi tevékenységéről. Az elmúlt 
évben 3225-en vették igénybe az 
ügyeletet, ebből 1623-an Tolnáról, 
csökkenő betegforgalom mellett. A 
cég mintegy 5 millió forintos veszte-
séget könyvelt el a tolnai központi 
ügyelet működtetése kapcsán. 

n A város tavalyi munkaerő-piaci 
helyzetéről adott tájékoztatást is tudo-
másul vette a testület. A polgármester 
elmondta, hogy voltak elbocsátások a 
cégeknél, de később jellemzően folya-
matosan visszavették a dolgozóikat. 
Jelenleg sok foglalkoztatónál inkább 
létszámhiány van. 

n Döntöttek a Wosinsky Mór Óvoda 
2020/2021-es nevelési évre vonatkozó 
beszámolójának és a 2021. évi peda-
gógiai programjának elfogadásáról, 
valamint a 2021/2022-es nevelési év 
indításáról. A Képviselő-testület a 
2021-2022-es nevelési évben is a 
jelenlegi számú, összesen 17 óvodai 

csoport indítását engedélyezi. A 
beszámolók kapcsán a polgármester 
mellett Herczig Lászlóné és Koncz 
Jánosné képviselők is elismerésüket 
fejezték ki az óvodákban dolgozók 
munkájáért, amit a járvány nehéz idő-
szakaiban is kiválóan végeztek.  

n Döntés született Horváth Csaba, a 
városi intézmények munka- és tűzvédel-
mi feladatait ellátó vállalkozó szerződé-
sének módosításáról. A 2018 óta válto-
zatlan vállalkozási díj a jövőben negyed-
évente 350 ezer forintra emelkedik. 

n Hamarosan új forgalmi rendet vezet-
nek be Tolna útjain. Mint az ismert, 
tavaly szeptemberben fogadta el a kép-
viselő-testület az új szabályozást, amit 
novemberben terveztek bevezetni. Ez a 
dátum később március 31-re módosult. 

Időközben közlekedési mérnök is 
véleményezte a tervezett intézkedése-
ket. A forgalmi rend felülvizsgálatát 
végző önkormányzati munkacsoport 
megvizsgálta a szakértő által javasolt 
új intézkedéseket, módosításokat, 
amelyek egy részét támogatta. 

Mindezekre tekintettel a képvise-
lő-testület új döntést hozott az új for-
galmi rend bevezetéséről, a munka-
csoport által elfogadott, a jóváhagyott 
szakértői javaslatokkal módosított 
szabályozással. A jelenleg érvényben 
levő szabályokhoz képest 41 módosí-
tás várható. Ezek között főként utcák 
egyirányúsítása, várakozás tiltása, 
STOP-táblák kihelyezése, súly- és 
sebességkorlátozás szerepel. 

Az egyirányúsításokat augusztus 
1-jétől, a többi rendelkezést szeptember 
elsejétől vezetik be. A 3,5 tonnánál 
nagyobb teherautók közterületen törté-
nő parkolásának tiltását is tervezik, ez 
az intézkedés még kidolgozás előtt áll. 

n Lakossági kérelem érkezett egy köz-
világítási lámpa felszerelésére a Mester 
utcából. A testület támogatta az indít-
ványt, a lámpa felszerelése bruttó 
96.520 forintba kerül.  

n Három ponton módosították a 
településképi rendeletet. Az egyik vál-
toztatás, hogy tulajdonosi kérésre meg-
szűnik a bontásra érett tolnai Árpád 
utca 17. számú épület helyi védelme.  

A másik módosítás a sajátos épít-
mények és műtárgyak anyaghasznála-
tára vonatkozó követelményekre 
vonatkozik. 

A harmadik változtatás a konténer- 
és mobilházakra vonatkozó település-
képi követelményekkel függ össze. A 
változtatás annak érdekében történik, 
hogy ezen építmények ne befolyásol-
hassák kedvezőtlenül a településképet. 

n Az anyakönyvezési rendelet is vál-
tozik. A jövőben az anyakönyvvezetők 
kiegészítő juttatásként, eseményen-
ként bruttó húszezer forintot kapnak, 
kizárólag a munkaidőn kívül végzett 
munka esetében. A város ezt a költsé-
get természetesen nem hárítja át a 
házasulandókra. 

n Módosították az önkormányzat költ-
ségvetését.  Az 1. számú módosítást az 
előző évi költségvetési maradvány, a 
költségvetést érintő képviselő-testületi 
döntések átvezetése, valamint a Tolnai 
Intézményműködtető Központ meg-
szüntetését követő költségátcsoportosí-
tások indokolták. 

n A képviselő-testület állásfoglalást tett 
az új ingatlanok építésére kijelölt terü-
leteken történő út- és közműfejleszté-
sekhez kapcsolódó döntések meghoza-
talával összefüggésben. A testület azt 
javasolja, hogy újonnan létrehozott, 
nem az önkormányzat tulajdonában 
levő építési területeken a szükséges 
közműberuházást az érintett tulajdo-
nosok valósítsák meg és finanszíroz-
zák, az önkormányzat koordinálásával. 
A már meglevő utcákban történő 
útépítést viszont a város finanszírozza, 
ehhez nem kér lakossági hozzájárulást.

A most elfogadott állásfoglalás 
alapján még ebben az évben megal-
kotják az önkormányzati rendeletet. 

Indul az új forgalmi rend
Nyolc hónapnyi – a járvány miatti – kényszerszünet után június 24-én  
ismét ülésezett a képviselő-testület. A témák között egyebek mellett  

az új forgalmi rend bevezetése is terítékre került. 

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 
Ü reluxa, 

Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló,

Ü napellenző, 
Ü harmonikaajtó, 

ÜAlu- és műanyag párkányok

Árnyékolás-
technika

Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Készítés - javítás
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az első fontos lépés a teljes rendszer 

átvizsgálása, hogy kiderüljön, mi az, ami 
használható, mit kell felújítani, vagy 
cserélni, és mindez mennyibe kerül. A 
víz alatti részek felmérését a bajai 
Havaria Egyesület búvárai végezték, 
akik egyébként a budapesti Hableány 
katasztrófájánál is dolgoztak a menté-
sen. A rendszer csöveit pedig „gurulós” 
kamerával ellenőrizték a szakemberek. 

A helyszínen jelen volt a szivattyú-
állomás eredeti tervezője is, aki 
elmondta: az már biztos, hogy a két 
régi szivattyút újakra kell cserélni. A 
Dunából a holtágba vezető csövek 
viszonylag jó állapotban vannak, az 
azbeszt csövek esetén belső bélelésre 

lehet szükség, illetve egy-
két acél idom cseréjére. A nagy kér-
dés, hogy a Dunába nyúló szívócsö-
vek még mindig elég mélyen vannak-e 
ahhoz, hogy – az egyre mélyülő 
medrű – folyó alacsony vízállásánál is 
működni tudjanak a szivattyúk. 

A felmérés mintegy tízmillió forintba 
kerül, amit a vízügyi igazgatóság finan-
szíroz. A felújításról szóló szakmai 
anyag várhatóan idén őszre készül el.

Mindez azonban csak az előkészíté-
se annak a nagy átfogó projektnek, 
amelynek célja a tolnai holtágak „élet-
re keltése”, revitalizációja. Tóth 
Sándor, a KDT Vízügyi Igazgatóság 
igazgató-helyettese érdeklődésünkre 
elmondta: a beruházás első lépcsője az 

önálló, független vízpótlási lehetőség 
biztosítása a doromlási szivattyúrend-
szer felújításával. (Mindemellett a 
későbbiekben sem mondanának le a 
Sióból történő, gravitációs vízpótlás 
lehetőségéről.) A teljes projekt a 
későbbiekben a holtág iszapkotrását, 
valamint egyéb, a vízkormányzással 
összefüggő műtárgyak, épületek fel-
újítását is magába foglalja. Mindez 
természetesen nagyon sok pénzt igé-
nyel, a projekthez a vízügy és a tulaj-
donos tolnai önkormányzat együtt-
működésével igyekeznek pályázati 

támogatást szerezni. Tóth Sándor sze-
rint kecsegtetőek a kilátások, főként 
azért, mert az öntözési lehetőségek 
megteremtése országos szinten is 
egyre fontosabb.

Horváth István, a térség országgyű-
lési képviselője lapunknak kijelentet-
te: a szivattyútelep rendbetételére tud 
kormányzati forrást szerezni. 

Appelshoffer Ágnes polgármester 
úgy fogalmazott: nagyon örül, hogy 
végre megtörtént az első konkrét, gya-
korlati lépés a holtág önálló vízpótlása 
ügyében. 

A honatya ígéri, lesz forrás a felújításra 

Maratás, szegélyépítés, aszfaltozás, burkolati jelek festése

Fotó: M
akovics Kornél

A végsô cél 
a holtág 
életre keltése

Beke Zsolt, a vízügyi igazgatóság megyei vezetője (balról) tájékoztatását 
hallgatja Berta Zoltán alpolgármester, Appelshoffer Ágnes és Horváth István 

Hamarosan átadják a Tolnán is 
áthaladó, felújított 5112-es össze-
kötő utat. 

Június utolsó napjaiban – lapzárta-
kor – már a burkolati jeleket festették 
az új aszfaltrétegre. Befejezéséhez 
közeledett az 5112-es számú Duna- 
szentgyörgy-Fadd-Tolna összekötő út 
felújítása. Tavaly ősszel kezdték, és a 
téli leállást követően, márciustól foly-
tatták a kivitelezést. Több brigád, egy 
időben, párhuzamosan, több helyszí-
nen dolgozott a 19,5 kilométeres sza-
kasz mentén. A fővállalkozó a Soltút 
Kft. volt. A munkát Mözs és Fadd 
között Lőrincz Zoltán, míg Fadd és 
Dunaszentgyörgy között Varga 
Károly irányította. 

Mint elmondták, embert próbáló 
volt a feladat a nagy meleg és a nagy 
forgalom miatt. Lassan mozgó gépek-
kel, forró anyaggal dolgoztak, miköz-
ben egy sávon kellett terelgetni a jár-
műveket, hogy ne akadályozzák a 
finisherek és úthengerek mozgását. 
Először a régi burkolat maratását 
végezték el, aztán következett a szegély- 
építés, az aknák, aknafedlapok emelé-
se, szintbe hozása, majd eljutottak az 
aszfaltterítésig. Az új réteg 4-6 centi 
közötti. A feladat részét képezte a pad-

Nagy gépekkel, nagy melegben

kák, vízelvezető árkok és a 
keresztező átereszek, kis- 
hidak rendbetétele is. A 
befejezést nyár közepére 
ígérték, s ez tartható hatá-
ridőnek tűnik.           ‒Wy–

Kijavítják  
a hibákat

A felújított út a legtöbb 
szakaszon jó minőségű, 
de akadnak hibák is. 
Néhány szakaszon mélye-
dés van az aszfalton, ahol 
eső után több négyzetmé-

teres területen megáll a víz. Ez különö-
sen szembeötlő a városközpontban. A 
közösségi médiában is többen jelezték 
a problémát, nem egy esetben az 
önkormányzat felelősségét felvetve. 

Az ezzel kapcsolatos kérdéseinkre a 
beruházó, a Magyar Közút Nonprofit 
Zrt-től az alábbi választ kaptuk írás-
ban, június 29-én.

„Társaságunk a beruházás építtetője, 
a szakasz műszaki átadását megkezd-
tük, de nem zártuk még le. A hibák 
javítását már a műszaki átadás megkez-
dése előtt kértük a kivitelezőtől, azokat 
ki fogják javítani, ami a műszaki 
átadás-átvételi eljárás lezárásának egyik 
feltétele is. A munkát csak akkor fogjuk 
átvenni, ha az minden vonatkozásban 
megfelel a szerződéses követelmények-
nek. A műszaki átadás-átvételi eljárás 
során az önkormányzat, mint a részben 
érintett helyi utak és közlekedési létesít-
mények kezelője észrevételt tehet, amit 
az eljárás során figyelembe veszünk.” 

Aszfaltterítés, 
forgalomelterelés 

a városközpontban

Vannak jó példák is
A város rendben tartása közös érdek. Bár a 
szemét, a gondozatlanság könnyebben sze-
met szúr, azért szerencsére akadnak jó pél-
dák is. Azok a lakosok, akik a saját szűkebb 
környezetüket rendben tartják, csinosítják, 
egyúttal a város összképének szebbé téte-
léhez is hozzájárulnak. Köszönet érte. 
A fotó a mözsi Szent István utcában készült.

Fo
tó

: W
.G

.

Fotó: TH
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A járvány hôseit köszöntötték
A járvány tolnai hőseit – orvosokat, 
ápolókat, asszisztenseket, a szociá-
lis ellátórendszer dolgozóit – 
köszöntötték a város nevében a 
magyar egészségügy napja alkal-
mából, június 30-án, a Hámori étte-
remben rendezett ünnepségen. 

Az ünnepeltek tiszteletére stílszerű-
en fehér ruhába bújtak, egészségügyi 
dolgozónak öltözve adtak műsort a 
pécsi Swing Ladies énektrió tagjai – 
köztük a tolnai származású Wéber 
Anita – az önkormányzat által rende-
zett Semmelweis-napi ünnepségen, 
június 30-án este. A Hámori étterem-
ben tartott műsoros vacsorára közel 
ötven egészségügyi, illetve szociális 
dolgozó fogadta el a meghívást.

Az eseményen Appelshoffer Ágnes 
polgármester az egész város nevében 
köszönte meg a példamutató helytállást, 
amit a mindannyiunk életét megváltoz-
tató pandémia idején is tanúsítottak.  A 
városvezető szavai szerint ezek az em- 
berek a legnagyobb bajban is ott álltak 
a vártán, segítséget nyújtottak testi és 
lelki bajok ellen, rájuk minden körül-
mények között lehetett számítani. 
Miközben ők még inkább ki voltak 
téve az akár halálos veszélynek is.

Kitért arra is, hogy bár az ünnepel-
tek a betegek gyógyítására, az eleset-
tek istápolására tették fel az életüket, 
ez a hivatásuk, de ettől függetlenül jár 
nekik a külön elismerés. Egyrészt, 
mert soha nem lehetünk elég hálásak 
azoknak, akik a bajban mindig vigyáz-

Nem lehetünk nekik elég hálásak

Kellemes estét tölthettek a vendégek a 
magyar egészségügy napja alkalmából

Fotók: N
ém

eth István

Tomecskó Mara tavaly érettsé-
gizett a tolnai gimnáziumban, 
ahol végzősként abban az 
évben egyedüliként érdemelte 
ki a Szent István-díjat. A 
tehetséges diáklány azóta 
Angliában, a Derby-i egyete-
men tanul, pszichológia és 
HR-menedzseri szakokon. 
Nemrég úgy döntött, hogy 
megválik gyönyörű szőke haj-
koronájától. Döntését nem 
valami durva egyetemi buli 
utáni módosult tudatállapot-
ban hozta. Nem vezették pol-
gárpukkasztó szándékok, nem 
volt célja a magamutogatás, és szerencsére egészségügyi problémák sem kényszerí-
tették erre. Hosszú szőke fürtjeinek eladományozásával egyszerűen csak segíteni 
akart azoknak, akik betegség, vagy orvosi kezelés miatt veszítették el a hajukat.

Ahogy a fotón is látszik, Mara így, kopaszon is gyönyörű lány maradt. Akinek 
ráadásul a lelke is csodaszép. 

Hajadomány Marától

nak ránk. Másrészt, mert az elmúlt 
másfél év eddig soha nem tapasztalt 
erőfeszítést követelt az egészségügy és 
a szociális terület dolgozóitól is.

Végezetül azt kívánta a vendégeknek, 
hogy felelősségteljes munkájuk mellett 

néha azért lazítsanak is. – Érezzék jól 
magukat ma este, nagyon megérdem-
lik! – fogalmazott a városvezető.

A Swing Ladies műsora és a pezsgős 
koccintás után a város vacsorára látta 
vendégül az ünnepelteket. 

Fotó: TH
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Nyugdíjas korában kezdett a jövő-
be tekintgetni. De nemcsak úgy, 
mint a többi korosodó ember, 
hanem úgy, hogy megtanulta a 
kártyavetés, babból, zaccból való 
olvasás tudományát. Egyébként 
már régóta érdekelte a jóslás 
Szűcs Józsefnét, csak munka mel-
lett nem ért rá ezzel foglalkozni. 
De a kilencvenes évek közepén 
nekikezdett, méghozzá úgy, hogy 
rádiós és tévés műsora is volt. 

Városszéli kis házában, Öregvajkán 
él párjával a jósnő. Az utca nem más, 
mint a Holt-Duna-ág töltése, mellette 
a mentetlen oldalon ártéri erdő, a 
mentett oldalon 4-5 ház. Az épületek 
mögött szántóföldek, s a tágas határ. 
Kerítések nem mindenütt vannak, a 
jósnő udvarába, kertjébe is bejár egy 
őz a gidájával, s kóstolgatja a borsót, 
meg a többi veteményt. 

Szűcs Józsefné pályája kezdetén 
ápolónő volt Szekszárdon, aztán reg-
geliző boltot működtetett Tolnán, egy 
ideig a bogyiszlói iskolában napközis 

nevelőként tevékenykedett, majd a 
tolnai textilgyárban helyezkedett el, 
adminisztrációs munkakörben. Ott 
dolgozott a leghosszabb ideig, több 
mint 15 éven keresztül, egészen 1993-
as nyugdíjazásáig. Jóslással komolyab-
ban csak azt követően kezdett foglal-
kozni, nem üzleti alapon, hanem szí-
vességből szolgáltatva, rokonoknak, 
barátoknak, ismerősöknek. 

Bekukucskálni a holnapot takaró 
függöny mögé. Gyermekkorától kezd-
ve foglalkoztatta ez a dolog. Körülbelül 
kilencéves lehetett, amikor Pesten 
vendégeskedett a nagybátyjáéknál. 
Kivitték a városligetbe, s ott meglátott 
egy nagyszakállú embert, aki jósolt. 
Az érdekelte legjobban, nem a hul-
lámvasút, nem az elvarázsolt kastély. 
Beállt a sorba, és a tenyérjós megjó-
solta neki, hogy kártyajós lesz. 

‒ Meg is tanultam, persze jóval 
később a kártyajóslást – meséli –, 
magyar- és cigánykártyából. Egyszer a 
harkányi fürdőben megismerkedtem 
egy jugoszláv jósnővel. Ő a kávézacc-
ból való jóslást mutatta meg. Ismerem 

a negyven szem babból való jóslás 
módját is, és nagy gyakorlatom van az 
álomfejtésben. 

A kilencvenes évek második felében 
vállalt rendszeres rádiós és tévés sze-
repléseket is egy kis gázsiért, amivel 
kiegészíthette a nyugdíját. Az Alisca 
Rádiónál Forró Lajos, a Pop Tv-nél 
Kindl Gábor volt a mentora. Műsorai a 
legnézettebbek, leghallgatottabbak 
közé tartoztak. Sok kedvező visszajel-
zést kapott, miszerint bejöttek az általa 
megjövendölt fordulatok az emberek 
életében. Egy lánynál például azt 
mutatta a kártya, hogy a tengeren túlra 
fog férjhez menni, s ez meg is történt. 

Jelenlegi aktuális kérdés: meddig 
tart a járvány? 

‒ Nem fog máról-holnapra eltűnni – 
mondja, kártyát kártyára dobva, lefor-
dítva, felfordítva –, sok kellemetlensé-
get, veszteséget okoz még ez a vírus. 
Akit elkerül, adjon hálát érte!   Wessely 

A HOBBI ÖRÖM – Bekukucskál a holnapot 
takaró függöny mögé

Egy oklevél, és ami mögötte van

Megjósolták neki, 
hogy jós lesz
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Szűcs Józsefné 
sok mindent kiolvas 
a cigánykártyából

Bogyiszlón született Szűcs Józsefné 
1939-ben. Tolna-Öregvajkán él, harmadik 
párjával, akivel a tánc révén ismerkedett 
meg Pécsen. Mindketten társaságkedve-
lő, zenés-táncos összejövetelekre szíve-
sen járó emberek. Az első férjétől 1980-
ban elvált, második házasságát 1990-
ben kötötte, de megözvegyült, jelenlegi 
társával 2007 óta van együtt. Egy lánya, 
két unokája és egy dédunokája van. 
Dolgozott Bogyiszlón, Szekszárdon és 
Tolnán. A textilgyárból ment nyugdíjba, 
1993-ban. Azt követően kezdett jóslással 
és álomfejtéssel foglalkozni. Képezte 
magát, de mindennél fontosabb szerinte 
ehhez a tevékenységhez a jó emberis-
meret és a sok tapasztalat. Ideje jó részét 
a kertjében tölti. Konyhakerti növényeket 
termel a családja számára. 

Sok idôt tölt 
kertészkedéssel

Helliger Anna 1931-ben látta 
meg a napvilágot a tolnai Bercsényi 
utca 25. szám alatt. Édesapja 
uszálykormányos, anyukája háztar-
tásbeli volt. Elemibe és polgáriba is 
ide járt, és kitűnő bizonyítványával, 
ha nem jön közbe a háború, sima 
lett volna az útja a Bajai Tanító-
képzőbe. Már be voltak adva a 
papírjai. Ezt húzta át édesapjának a 
háborúval is kapcsoltba hozható 
korai halála, ami miatt a kislány 
tizennégy évesen családfenntartóvá 
lépett elő. Apja helyett anyját, és 
nagyanyját is neki kellett eltartani. 
Hamarosan három műszakban 
szőtt a textilgyárban, amellyel egy 
időben – hogy az álmairól se kelljen 
végleg lemondania –, a szekszárdi 
Garay Gimnázium magántanulója 
lett. Délutános és éjszakás héten 
látogatta a délelőtti órákat, délelőt-
tös héten otthon tanult. Hogy 
mikor aludt? Az „álmai” tartották 

ébren. A helyzet akkor fordult jobbra, 
amikor az édesanyja is munkát kapott 
a gyárban – szakácsnő lett a konyhán 
– ő pedig a jó rendű érettségijével 
beiratkozhatott a Pécsi Tanárképző 
Főiskolára. Matematika-fizika szakos 
tanári diplomáján 1956. július 11-i a 
pecsét. A Zala megyei Tornyiszent-
miklóson egy évet, Kölesden kettőt, a 
tolnai II-esben pedig öt évet töltött el, 
hogy aztán párjául a bátaszéki épí-
tészt, Schárer Mihályt választva, 25 év 
bátaszéki tanév következzen, az ottani 
nebulóknak igyekezve számokból 
összerakni a világot. A „terméssel” 
elégedett, tanár, orvos, mérnök, 
atomfizikus egyaránt van tanítványai 
közt, fia fogorvos lett. Az utcán még 
ma is tanár néninek szólítják. 
Egészsége, ereje a korát meghazudto-
ló, olvasni ugyan már nem nagyon 
tud, de még rendszeresen főz, és erejé-
hez mérten a kertjét is rendben tartja. 
Hogy mi hiányzik neki? Hát, Tolna. 

– Ahogy idősödöm – mondta el 
lapunknak – már többet nézek hátra, 
mint előre, aminek során erősödik 
bennem az érzés, hogy mindazt, ami 
fontos lett az életemben, és ami meg-
tartott a jó úton és jó irányban, azt 
javarészt otthonról hoztam.

Hogy mi mit üzenünk erre? Hogy 
büszkék vagyunk rá, innen kívánva 
további örömöket, jó egészséget, és 
gondtalan életet.                               ká

Anna néni vasdiplomás

Az idén 90. évébe lépő Schárer Mihályné, Helliger Anna nyugdíjas 
tanárnő néhány hete kapta meg vasdiplomáját, ami az esetében 65 
év tanárként eltöltött évet jelent. Az ünnepelt, noha több évtizede 
már Bátaszéken él, a szíve mélyén máig tolnai maradt.

Anna néni 65 éve kapta meg 
a tanári diplomát

beküldött fotó

è �Purina takarmányok 
teljes választéka

è �Szemes termények 
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok és 
halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Előnevelt csibe, kacsa Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, kakas rendelhető!

Táp-ta­kar­mány bolt
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Parázs-Varázs címmel rendezett 
Szent Iván-éji nyárindító rendez-
vényt a Tolnai Kulturális Központ 
június 25-én. 

A program a Hitünk morzsái 
című kiállítás megnyitójával indult, 
a MAG-Házban. Ezután két egészen 
más műfaj: tini diszkó, illetve Szent-
Iván-i fáklyás futás és kerékpározás 
szerepelt a kínálatban, kiegészítő 
programok mellett, mint például 
kézműves foglalkozások, a Zöldtárs 
Alapítvány ökopultja, vagy a Paks II. 
tájékoztató sátra, játékos feladatokkal.  

Estére megérkezett a rendezvény 
sztárpárja, a nagy- és dédszülők, illet-
ve az unokák és dédunokák korosztá-
lya által egyaránt nagyon várt Korda 
György és Balázs Klári. Nem sokkal 
később a vihar is lecsapott, így a Szent 
Iván-éji tűzugrást ezúttal elmosta az 
eső. Ám ha parázs nem is volt, varázs 
igen: Gyuri bácsiék óriási sikerű kon-
certet adtak a Lovardában, ahová a 
nagy érdeklődés miatt pótszékeket is 
be kellett vinni. Levezetésként az OK 
együttes zenéjére mulathattak azok a 
kevesek, akiket nem riasztott meg az 
égi háború.

Csongrádi Imre a mözsi Nyugdíjas 
Klub vezetője a címben megfogal-
mazott gondolattal nyitotta meg 
a klub hagyományos nyárköszön-
tő rendezvényét, június 26-án.  

A több mint 70 fő részvételével zajló 
esemény főhajtással kezdődött, az el-
múlt másfél év áldozatainak emlékére.

A Mözsi Művelődési Házban kora 
estig tartó program rövid összefogla-
lót adott a településrész gazdag kultu-
rális és közösségi életéről. A 30 fokot 
meghaladó hőmérséklet ellenére nép-
viseletbe bújtak a Mözsi Német Nem-
zetiségi Kórus tagjai és a tradicionális 

sváb dalok mellett saját feldolgozású 
művekkel hoztak vidám perceket. Az 
elmaradhatatlan fellépő „Gumibaba”, 
azaz Tóth Csenge Luca hajlékonysága 
idén is lenyűgözte a nagyérdeműt.

Jó fesztivál nincs zene, tánc és 
bogrács nélkül. Ezt jól tudják a helyi 
szervezők is. A közös ebéd után előbb 
country-tánc, majd a senior örömtánc 
alatt dobbant a padló. A kulturális 
program zárásaként a két tánccsoport 
mellé csatlakoztak a vendégek és egy 
közös örömtánccal tették felejthe-
tetlenné a nyárköszöntő programot. 
Amibe még egy kora esti zsíros kenyér 
parti is belefért.                                   B.Z. 

Jó fesztivál nincs zene, tánc és bogrács nélkül 
Mözsön is újraindult a közösségi élet

A mözsi német 
kórus is fellépett 
a rendezvényen

Parázs nem volt, 
de Kordáék 
varázsoltak

Hosszú idő után a saját szervezésű 
juniálison találkozhattak egymás-
sal megint a Vándorló Szépkorúak 
Baráti Körének tagjai.

Nagy várakozás előzte meg a cso-
porton belül a „barátság partinak” is 
elkeresztelt összejövetelt, amelynek 
fő célja volt a közösség ismételt ös�-
szekovácsolása a járványhelyzet mi-
atti elszigetelt időszakot követően. 
Az „újrakezdésnek” az alkalomhoz 
mérten meg is adták a módját, hiszen 
három különféle ízvilágú bográcsos 
étel várta a résztvevőket a Festetich 
utcában felállított rendezvénysátrak 

hűsében. A finom fogások mellől az 
énekszó sem hiányozhatott, amelyről 
Kovács Gergő előadóművész zenés 
műsorával gondoskodott. A délután 
hátralévő részében egy nyárhoz kap-
csolódó kvízben tehették próbára a 
tudásukat a jelenlévők, akik ezután 
felüdülésként a hőségben egy kaba-
réba illő lánykérésnek is a szemtanúi 
lehettek: Zsinka János csoportvezető 
a baráti kör életnagyságú kabalaba-
báját próbálta kiházasítani az udvarló 
szerepét játszó (Izsák Károlyné) Julis-
ka néninek. A viszontlátás örömére a 
vigadalom és a jókedélyű beszélgetés 
egészen sötétedésig eltartott.             J.J.

Barátság parti a Festetich utcában 

Nagykanállal a nyárból

Háromféle bográcsos 
ételt kóstolhattak 

a juniálison
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Fotó: Józsa Jácint

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

táp-és takarmányboltZsebi Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• kerti  
szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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l Július 24. (szombat) 18.30 óra: 
Szabadtéri Nyáresti Koncert. A Gö- 
döllői Szimfonikus Zenekar és a Csíki 
Kamarazenekar tagjainak koncertje a 
kulturális központ udvarán. 

Augusztusi előzetes:
Augusztus 6-7. (péntek-szombat): Bár-
ka Fesztivál. Részletes program később.

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os számokon 
lehet érdeklődni.

MAG-Ház 
programok:
Júliusi programok:
l A MAG-Ház Szabó Bertalan vezeté-
sével rajzszakkört indít gyerekeknek 
július 6-tól hetente, keddenként 10 
órától a nyári szünetben. A részvétel 
ingyenes. Jelentkezni a 74/540-117-es 
telefonszámon lehet.
l A Vándorló Szépkorúak Baráti Köré- 
nek „Hitünk morzsái” című kiállítása 
megtekinthető július 30-ig.
l A „Zöldben a világ” című fotópá-
lyázat anyagából nyílt kiállítás megte-
kinthető augusztus 31-ig.

Augusztusi előzetes:
l Augusztus 6. péntek 17.00: Tomecs-
kó Frigyes fényképész emlékkiállítása 

l A MAG-Ház tábort szervez felső 
tagozatos (11-14 éves korú) gyerekek 
részére augusztus 23. és 27. között. Fő 
téma: szakmák, mesterségek megisme-
rése. Főbb tevékenységek: bemutatók, 
játékos tanulás, kirándulások, sport. A 
tábor díja: 15.000 Ft/fő. Jelentkezni a 
74/540-117-es telefonszámon lehet.

Heti rendszerességgel 
működő programok:
hétfő és csütörtök 18.00: Asszonytorna
kedd, csütörtök 19.00: Pilates 
kedd 9.00-10.30: Szenior Örömtánc
szerda 17.00: Íjászat

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-117-es telefonszámon lehet 
érdeklődni.

MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZ PROGRAMJA:
Állandó programok
hétfő 18.00: Country-tánc 
csütörtök 10.00: Senior(Öröm)Tánc

Augusztusi előzetes>
l Augusztus 9-13. (hétfő-péntek). 
Lurkó tábor. Érdeklődni lehet: 06-70/ 
977-1175

A harmadik kiállítása nyílt a 
Vándorló Szépkorúak Baráti Köré-
nek a Tolnai Kulturális Központ 
Parázs-Varázs rendezvényén, az év 
leghosszabb napja alkalmából.

A paraszti házak hajdani „tisztaszo-
bájának” berendezését idézte meg a 
MAG-Ház kiállítótermében a „Hitünk 
morzsái” névre keresztelt tárlat. Szent-
képek, feszületek, oltári szobrok, sokat 
forgatott Bibliák és imakönyvek me-
sélnek a keresztény hagyományokról, 
a hívők és az egyház kapcsolatáról. Az 
eseményre felajánlott anyag a Vándorló 
Szépkorúak csoporttagjainak saját gyűj-
teménye, a legtöbbjük már-már nem-
zedékről nemzedékre szálló „családi 
ereklyének” számít. Az összeállítás leg-
nagyobb különlegessége egy régi, szlo-
vák nyelvű Szentírás, amely annak az 
időszaknak állít emléket, amikor Mözst 
még számos szlovák család lakta. Ezen 
kívül Pete Jánosné népi iparművész val-
lásos témájú csuhé munkái is gazdagít-
ják a kegytárgyak sorait. 

A kiállítás ökumenikus jellegéből 
kifolyólag a június 25-i megnyitón 
több felekezet képviselője is jelen volt 
és méltatta a látottakat. Így tett Karl 
Jánosné Csepregi Erzsébet sárszent-
lőrinci evangélikus, valamint Sipos 
Judith helyi református tiszteletes 
asszony is. A tárlatot hivatalosan Ke-
resztes Andor máriagyűdi plébános 
nyitotta meg, aki beszédében kiemel-
te: az efféle kezdeményezések amel-
lett, hogy megerősítik az embereket a 
hitükben, segítenek is egységet terem-
teni a különféle egyházak között. A ki-
állítás egész júliusban megtekinthető. 

Józsa Jácint

Kiállítás az ökumené 
jegyében

Hitünk 
legszentebb 

morzsái
JúLiusi programOK:

Fotó: Józsa Jácint 

A MAG-Házban rendezték meg a „Zöldben a 
világ” címmel, még tavasszal meghirdetett ama-
tőr fotópályázat ünnepélyes eredményhirdeté-
sét és kiállítását, június 30-án. (Képünkön három 
díjazott.) Az ember és a természet kapcsolatát 
feldolgozó verseny végeredményét lapunk elő-
ző száma közölte. A díjátadó formájában meg-
tartott megnyitón a pályázók és az érdeklődők 
már élőben is szemügyre vehették a felhívásra 
érkezett fotókat, amelyek többségében sajátos 
helyi tájakat és a térség jellegzetes állat- és 
növényvilágát örökítik meg. A zsűri nevében 
Link Judit, a Magyar Madártani Egyesület tagja 
köszönte meg a résztvevők alkotómunkáját, 
valamint, hogy a fotográfia eszközeit felhasznál-
va ráirányították a figyelmet a környezetvéde-
lem fontosságára. A pályázat nyomán nyílt kiállí-
tás augusztus 31-ig tekinthető meg. 

Keresztes Andor
 nyitotta meg 

a kiállítást

Lencsevégen a természet

Fotó: Józsa Jácint 
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Kisvárosi újraindulás. A gazdasági 
élet hogyan zökken vissza az ere-
deti kerékvágásba? Ez iránt érdek-
lődtünk három különböző szak-
mai közegben: építőipar, vendég-
látás, szépítészeti szolgáltatás.

Ahogy mindenütt, úgy Tolnán is 
alaposan helybenhagyta a gazdaságot 
a járvány következtében fellépő vál-
ság. Egyes szektorokat a teljes csőd 
fenyegetett, mások vegetáltak, megint 
mások nem éreztek különösebb meg-
rázkódtatást. Ez utóbbiak közé tartoz-
tak az építőipari vállalkozások.

Schmidt Zoltán 
cégvezető: 

‒ Volt némi visszaesés a megrende-
lések terén, de meg tudtuk tartani a 25 

fős gárdát, körülbelül 90 százalékos 
munkaellátottság mellett. A megma-
radó időben a régóta halogatott saját 
dolgainkat végeztük el: épületünk, 
telephelyünk rendbetételét, gépeink, 
eszközeink karbantartását. Az atom-
erőmű építése sok környékbeli vállal-
kozásnak ad munkát. Mi is kaptunk 
már kisebb feladatokat. Illetve, akik 
ott nagyobb megbízásokhoz jutnak, a 
kinti piacon már nem mozognak, így 
számunkra megmaradnak azok a 
lehetőségek. 

Ennél sokkal nehezebb időszak áll a 
kisiparosok mögött. Főleg azok 
panaszkodnak – joggal – a bevételkie-
sésre, akik szépítészeti tevékenységet 
folytatnak (fodrászok, kozmetikusok, 
műkörmösök), amihez a vendéggel 
való közvetlen kapcsolat, az érintés 
elkerülhetetlen. Miközben pont a 
kontaktusok kerülése volt az egyik fő 
cél a koronavírus-terjedés megakadá-
lyozása érdekében. 

Szabó Ágnes 
mesterfodrász:

‒ Öt hét zárva tartás, aztán korláto-
zott ideig való nyitva tartás. Gyakor-
latilag eltűntek a vendégek. Azok a 
kollégák, akiknek nem voltak tartalé-
kaik, nem tudni, hogyan vészelték át 
ezt az időszakot. Az állami támogatás-
nak örülünk, de én még nem kaptam 
meg. Kiadások a nulla forintos bevétel 
idején is voltak, például az alkalma-
zottaknak fizetést kellett adni. Közben 
emelkedtek az alapanyag-árak, de 
nem építhetjük be ezt a tarifáinkba, 
mert akkor már tényleg nem marad 
kuncsaftunk. Ilyen nehéz helyzetben 

még nem voltam, pedig már átéltem 
egyet, s mást, 38 éve kezdtem a szak-
mát. Még most, június végén is csak 
70 százalékon futunk.

A vendéglátásban is drasztikus vis�-
szaesés következett be. A helyben 
fogyasztás szünetelt, elvitelre vagy 
kiszállítással lehetett csak ételt rendel-
ni. Jó páran a megrendelt buli kajákat 
is lemondták, merthogy a bulizás is 
szünetelt átmenetileg.  

Manzinger László 
mesterszakács:

‒ Először nem vettük komolyan ezt 
a dolgot. Nálunk amúgy sem a hely-
ben fogyasztás a fő profil, hanem a 
megrendelésre főzés. Csakhogy tavaly 

tavasszal kezdték lemondogatni a 
rendeléseket. Nyáron volt némi fel-
lendülés, aztán megint jött a visszazu-
hanás. Ráadásul most, húsvét után mi 
is elkaptuk a fertőzést a feleségemmel. 
Másfél hét fekvés, vegetálás, épphogy 
megúsztuk a kórházba kerülést. Ha a 
saját bőrén érzi az ember, akkor döb-
ben rá, hogy ennek a fele se tréfa! 
Minimális bevétel mellett is többszáz-
ezres befizetéseket kellett teljesíte-
nünk, úgyhogy az állami támogatás 
nálunk szinte létszükséglet volt. Mi 
már megkaptuk. Az egyik lányunk is 
a vállalkozásban dolgozik, hárman 
próbálunk megélni belőle. Ami most 
újra biztosítottnak látszik, mert hirte-
len visszaugrottak június elején a 
korábbi szintre, száz százalékra a 
megrendelések.                            Wessely

Újraindulás a harmadik hullám után
Vállalkozások, amelyek talpon maradtak

Schmidt Zoltán építőipari cégvezető

Szabó Ágnes mesterfodrász

Manzinger László kifőzdevezető
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Nyaralókártya program
A nyaralókártya program egy bűn-
megelőzési lehetőség annak érdeké-
ben, hogy az állampolgárok az érté-
keiket akkor is biztonságban tudhas-
sák, amikor nyaralni indulnak. 

A program 2006-ban indult a 
Szekszárdi Rendőrkapitányságon, de 
mára megyei méretűvé nőtte ki 
magát. Lényege, hogy egy egyszerű 
nyomtatványt – úgynevezett „Nyara-
lókártyát” – kell kitölteni, amely tar-
talmazza az ingatlan tulajdonosának 
és a lakásnak a szükséges adatait. Az 
adatlapot a lakóhely szerint illetékes 
rendőrkapitányságon kell igényelni 
és leadni. A rendőrök a jelzés alapján 
a lakók távolléte alatt többször is ellen- 
őrzik az ingatlant, úgy, hogy az épület 
területére nem lépnek be, csupán 

kívülről szemrevételezik a nyílászáró-
kat, és amennyiben valami különöset 
észlelnek, azonnal intézkednek.

Köszönet a járőröknek 
Lakossági bejelentésre a tolnai rend- 
őrök június 12-én, a hajnali órákban 
mentek ki egy tolnai házhoz, ahol lopás 
történt. Az egyenruhások azonnal 
adatgyűjtésbe kezdtek, és rövid időn 
belül kézre kerítették az elkövetőt, az 
ellopott értékeket is megtalálták.  

A bűncselekmény sértettje megke-
reste a Tolna Megyei Rendőr-
főkapitányságot, és levélben köszön-
te meg a járőrök munkáját. A levél-
ben a sértett Lakatos János Dávid 
törzsőrmesternek és Miklósa Dóra 
őrmesternek fejezte ki háláját. A csa-
lád házába már nem először törtek 

be, a bejelentés után azonban a két 
rendőr hamar elkapta a tolvajt. 

A törölköző nem véd 
a lopástól

Lopás történt Fadd-Dombori üdülő-
telep strandján június utolsó hétvé-
géjén. Egy bajai nő tett bejelentést, 
miszerint míg ők fürödtek, ellopták az 
egyik táskájukat, melyben számos 
irat és érték volt. Az asszony elmon-
dása szerint, mielőtt a vízbe mentek, 
letakarták értékeiket, de azt őrizetle-
nül hagyták.

A hasonló bűncselekmények elkerü-
lése érdekében a rendőrség tanácsai:
l A nyaraláshoz, pihenéshez csak 

az elengedhetetlen felszerelést vigye 
magával!

l A strandoláshoz nem feltétlenül 
szükséges használati tárgyakat, éksze-
reket, bankkártyát, iratokat hagyja ott-
hon, vagy biztonságos helyen! 
Amennyiben ez nem megoldható, 
úgy ne hagyják őrizetlenül csomagjai-
kat, vigyázzanak rá felváltva!
l Csak szükséges mennyiségű 

készpénzt vigyen magával a strandra!
l Mobiltelefonját, fényképezőgé-

pét, kameráját, gépkocsijának kulcsa-
it ne hagyja őrizetlenül, használja az 
értékmegőrzőket!
l Gépkocsiját mindig zárja be, érté-

kes tárgyakat, táskát soha ne hagyjon 
látható helyen az utastérben!
l Az otthon hagyott értékek biz-

tonságáért is tegye meg a szükséges 
óvintézkedéseket! Nyaralója, apart-
manja ablakait, ajtajait és a kerítéska-
put is mindig zárja be távozáskor!



Száz kilométert gyalogoltak a 
zarándok gyerekek. Indulásukkor 
megáldotta őket Ravasz Csaba 
plébános. A karitásznál is megin-
dul az élet a járvány miatti kény-
szerpihenő után. Első összejöve-
telük június 25-én volt.

Most, első alkalommal vettek részt 
tolnai gyerekek – főleg ötödikesek – a 
Tihany és Pannonhalma közötti zarán-
doklaton. A testet-lelket megmozgató 
program június 25-től július 2-ig tar-
tott. Ez idő alatt járták végig a mintegy 
száz kilométeres távolságot, kísérőta-
nárukkal, Dobainé Pintér Máriával. Az 

öt tolnai fiatalhoz két pécsi is csatlako-
zott. Hetüket áldotta meg indulás előtt 
a templomban Ravasz Csaba plébános. 
Elhangzott egy zarándokének is, Mol-
nár Regő szintetizátoros közreműkö-
désével. A plébános lelki élményekben 
gazdag utat kívánt a fiataloknak. 
Hangsúlyozta, hogy a zarándoklat nem 
valamiféle céltalan vándorlás. Egyrészt 
másokért ajánlható fel a mindennapi 
megpróbáltatás, másrészt maga az 
úton levő is mássá, jobbá lesz a nehéz-
ségek legyűrése által. 

Kaposváriakkal együtt 21-en kerül-
tek ebbe a zarándokcsoportba. Össze-
sen 25 hasonló, az ország minden 
részéből érkező gyermekcsoport 
indult útnak azokban a napokban. Kis 
kézpoggyásszal, hátizsákkal gyalogol-
tak, énekeltek, elmélkedtek. Nagy cso-
magjaikat autóval vitték utánuk az 
egyik szálláshelyről a másikra. 

*Ugyanazon a napon, amikor a zarán-
dokokat búcsúztatták, a plébániaudva-
ron egy másik rendezvény is volt: a 
karitászosok találkozója. A jótékonysá-
gi szervezet vezetője, Kovácsné Füri 
Margit arról számolt be, hogy a pandé-

mia miatt több mint egy évig nem 
tudtak összejönni, s most újra örülhet-
nek egymásnak. Hamarosan folytatják 
a rájuk jellemző tevékenységet: adomá-
nyokat gyűjtenek és osztanak szét. 
Ezen a rendezvényen megköszöntötték 
a születésnaposokat, imádkoztak, éne-
keltek, a férfiak kakaspörköltet főztek, 
a nők csipetkét készítettek hozzá. 

A tolnai karitász szervezet immár 
egy évtizedes múltra tekinthet vissza. 
Alapításának e kerek évfordulója 
októberben lesz.                          Wessely
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A plébános megáldotta 
a zarándok gyerekeket

Újraindultak a lelki programok is
Sokszor eszembe jut az a bibliai eset, 
amelynek során egy házasságtöré-
sen ért asszonyt löknek a farizeusok 
Jézus lába elé. Az ilyet, a mózesi 
törvény szerint meg kellett kövezni. 
Haja kibomlott, ruhája tépett, tes-
tén rúgások, arcán ütések nyomai 
látszanak. Szemét sem meri felemel-
ni, tudja mi vár rá. Csak a bírói 
ítéletet kell kimondani egy rabbi-
nak, aztán vihető. Minden szem 
Jézusra szegeződik, mondja már ki 
azt a pár szót. De Jézus hallgat, és 
ahelyett, hogy a vádlottra és vádlói-
ra nézne, lehajol és jeleket kezd raj-
zolni a porba. A farizeusok először 
értetlenül nézik, majd elsápadnak. 
Van, akinek döbbenet ül ki az arcá-
ra. A jelek személyre szólók, min-
denki csak a neki szántat érti meg.

Amit innen írok, már nincs bent a 
Bibliában, de nem kellett nagy fan-
tázia hozzá, hogy elképzeljük, mit 
írt. „A te kereskedésed rablott hol-
mival indult.” „Te megmérgezted az 
öcsédet az örökségéért.” „Te minden-
kit megvesztegettél, hogy bekerülj a 
Főtanácsba.” „Te minden este holt 
részeg vagy.” „Te kiskorú rabszol-
gafiúkat kényszerítesz fajtalanko-
dásra.” És még volt tovább. „Az 
vesse rá az első követ, aki közültek 
bűn nélkül való” – emelkedett fel itt 
Jézus. Nagyon hamar kettesben 
maradt az asszonnyal.  

Ez is eszembe jutott az alábbi 
bolti lopás tárgyalásának olvasása 
folytán. Az eset Amerikában tör-
tént. 

Amikor 
Jézus a bíró

Dobainé Pintér Mária (jobbról) és a Tolnáról induló zarándok gyerekek

A
 szerző fotója

– Igaz, hogy egy kenyeret, meg 
egy darab sajtot loptál a boltból? – 
így a bíró.

– Igen, uram – válaszolta a 
suhanc.

– És azt sem tagadod, hogy mene-
külés közben felborítottál egy csomó 
polcot, a lopott holminál sokkal 
nagyobb kárt okozva?

– Így volt, uram. 
– A kenyeret és a sajtot nem 

vehetted volna meg pénzért?
– Nem volt pénzem, uram.
– És a szüleidtől nem kérhettél 

volna?
–Csak anyám van. Az is beteg, 

ágyban fekvő. Neki akartam vinni 
az élelmet.

–És miért nem dolgozol, hogy 
legyen pénzed?

–Dolgozom, egy autómosóban, 
ahol hetente fizetnek. Kértem előle-
get, de nem adtak. Az eset óta már 
onnan is kirúgtak.

A bíró nem kérdezett többet, pár 
percre visszavonult, majd kihirdet-
te az ítéletet. 

–Kenyeret és sajtot lopni a mai 
világban – kezdte ünnepélyes han-
gon – főben járó bűn. Önök – nézett 
körbe a teremben – többségében 
autóval érkeztek ide. Drága, új 
autókkal. És szép házakban laknak. 
Heti fizetésükön annyi kenyeret és 
sajtot vehetnének, amennyit egy 
hónap alatt sem tudnának megen-
ni. Ennek a fiúnak a bűne – a mi 
bűnünk. A jóllakottaké. A büntetést 
tehát mi fogjuk kifizetni. 10 dollár 
lesz. Fejenként. Addig innen senki 
ki nem megy, míg ezt le nem rótta 
–mondta, és előhúzta zsebéből a 
tárcáját a maga 10 dollárjáért.

Az összejött pénzt a fiúnak adták.
Vajon ez a bíró „csak” jó ember 

volt, vagy tán nem csak olvasta, de 
alkalmazta is a Bibliát?               ká

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828

További utazási ajánlatokért érdeklődjön irodáinkban,  
Tolnán és Szekszárdon, vagy látogasson el        oldalunkra, ahol friss akciókkal várjuk!

romcar.hu

Németül miséztek Mözsön
A mözsi Keresztelő Szent János templom kétszáz éves évfordulója alkal-
mából német nyelvű misét szervezett június 26-án délelőtt Tolna Város 
Német Nemzetiségi Önkormányzata. A misét Wigand István bonyhádi 
plébános (képünkön) celebrálta. Az eseményen mások mellett jelen volt 
Berta Zoltán alpolgármester és Keresztes Andor korábbi tolnai, jelenleg 
máriagyűdi plébános. Fülöp Mónika, a tolnai német önkormányzat elnöke 
a mise keretében a templom történetéről beszélt a jelenlevőknek. 
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#MINDENKINYARAL  Ne feledd, az idei nyár már nem marad el!
Görögország busszal hetente hétfőn és pénteken 10 nap/7 éj 49.900 Ft/fő/hét
Sarti, Paralia, Olimpic Beach, Tolo, Thassos, Görögország Téged vár!

Görögország repülővel hetente 3 indulással 8 nap/7éj önellátással 89.900 Ft/fő/hét
INDULÁS ELŐTTI NAPOKBAN LAST MINUTE AJÁNLATOK 59,900 Ft/fő/hét repülővel!
Korfu, Kréta, Zakynthos apartmanok önellátással!

Tolnáról, Szekszárdról induló non-stop 
autóbuszos 1 napos csobbanójáratok az Adriára!
2021.07.24. 	 A szlovén tenger ékkövei, Piran Portoroz 	 13.900 Ft/fő
2021.07.24. 	 Hétvégi csobbanás az Adrián, Opatija &Rijeka 	 11.900 Ft/fő
2021.07.31. 	 Hétvégi csobbanás az Adrián, Lignano 	 13.900 Ft/fő
2021.08.07. 	 Hétvégi csobbanás az Adrián, Bibione 	 13.900 Ft/fő
2021.08.21. 	 Hétvégi csobbanás az Adrián, Krk-sziget, Baska 	 13.900 Ft/fő
2021.08.28. 	 A szlovén tenger ékkövei, Piran Portoroz 	 13.900 Ft/fő

Kiemelt ajánlat: Kelet-Kréta / Stalis, Hotel Stalis *** repülővel 
2021.08.27.-től 8 nap/7éj félpanzióval 209.000 Ft/fő/hét
Hetente induló turnusok 2021.10.01.-ig

A Vörös-tenger 
szerelmeseinek: 
Egyiptom, 
Sharm El Sheikh   
5* all inclusive 
ajánlatok repülővel
420 EUR/ fő 
MINDEN költség-
gel együtt!
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– Az élettől ki kell csikarni a 
boldogságot – írta Esterházy 
Péter. Hogy neki ez mennyire 
sikerült, nem tudhatjuk, de azt 
elég sokan megtapasztaltuk 
már, hogy az életet hidegen 
hagyják az ember vágyai, nyo-
mulásai, könyörgései és csika-
rásai. A felemelkedések és a 
lezuhanások sokszor váratla-
nul, nem cselekedeteinknek 
köszönhetően, hanem azok 
dacára következnek be.

Mindez a szerzői jogok kap-
csán jutott eszembe. Megint 
meg kellett küzdenem egy 
újságnál a jogos jussomért, a 
honoráriumomért. Pályakezdő 
tollforgató koromban, a rend-
szerváltás táján sok tiszavirág 
életű lapnak küldözgettem cik-
keket, amelyekért vagy fizet-
tek, vagy nem. Akkor ezt az 
újságírók szakmai lapjában, a 
Magyar Sajtóban is szóvá tet-
tem, A honorárium kicsikarása 
címmel. Sok együttérző vissza-
jelzést kaptam, történni viszont 
azóta se történt semmi. 
Ugyanúgy működtetheti 
tovább a lapját a nem fizető 
kiadó, mint a fizető. A hoppon 
maradt sajtómunkás meg 
elmehet a bíróságra, kiperelni 
a húszezer forintját, ha van 
hozzá cérnája…

Sokan az ilyesmit – írás, fes-
tés, zenélés – nem tekintik 
munkának. Mert ők csak sza-
badidejükben szoktak firkál-
gatni, nótázgatni, meló után, 
poharazgatva. És a mások 
által létrehozott verseket, 
képeket, dalokat simán lenyúl-
ják. A péktől nem lehet ingyen 
elhozni egy kiflit, de a szellemi 
termék közpréda.

Írogat a tollnok sok mindent 
ingyen, szívességből – a szerel-
mes verstől a borajánló címké-
ig – a barátainak. Kis költség-
vetésű lapoktól sem kér min-
dig honort. Egyszer egy Fásy 
Ádám nevű férfiúval is így jár-
tam. Ő volt a KISOSZ elnöke, s 
egyben a kereskedők és ven-
déglátók szaklapjának szer-
kesztője. Megjelent nála egy 
cikkem, felhívtam és megkér-
deztem, hogy mikor fizet. Azt 
mondta: neki erre nincs pénze. 
És akkor én őt nagyon megsaj-
náltam…                     Wessely

Tolnai kornyika

Szerzôi jogok

Másodszorra talán az elsőnél is 
nagyobb sikerrel zajlott Tolnán a 
Rock&Fitness esemény, június 
27-én. 

Szabadtéri fitness edzés – élő zenére. 
Remek ötlet, amit Tolnán már kétszer 
is megvalósítottak. Az ötletgazda 
főszereplők és főszervezők: Müller 
Zsófia, tolnai személyi edző és az idén 
30 éves fennállását ünneplő rockzene-
kar, az Electric Soul. Amelynek vezető-
je Müller József, Zsófi édesapja. 

Az első Rock&Fitnesst tavaly nyá-
ron rendezték, és a nagy sikerre való 
tekintettel idén a második is lezajlott, 
június 27-én délután-este, a Squash& 
Szauna Club előtti téren. Ahol a vasár-
napi időpont ellenére megint nagyon 
sokan összegyűltek. 

A rendezvény persze nem csak a 
zenés edzésre korlátozódott. A kísérő-
programok már kora délután elkez-
dődtek. A város polgármestere és a 
helyi Családsegítő Központ mellett 
sok helyi cég, vállalkozás is támogatta 
a rendezvényt, tombolatárgyakkal és 
főként ingyenes szolgáltatásokkal, 
bemutatókkal, kóstolókkal, elsősor-
ban az egészséges életmód és a szép-
ségápolás jegyében. A szervezők a 
gyerekek szórakoztatásáról is gondos-

kodtak. A műsorközlő, Pilisi István 
pedig a szünetekben a felnőtt közön-
ségnek is szerzett vidám perceket. 

Az esemény egyik leglátványosabb 
programja a divatbemutató volt, ame-
lyen Müller Olimpia sport- illetve eskü-
vői ruháit mutatták be csinos, fiatal 
lányokból verbuvált alkalmi modellek. 

A fő műsorszám természetesen az 
élőzenés fitness edzés volt, amelyet 
percenkénti 135-ös leütésű zenei 
ütemre Müller Zsófia vezényelt, ötven 
percen keresztül, a tavalyinál is több, 
közel ötven vállalkozó kedvű, külön-
böző korosztályhoz tartozó hölgynek, 
akikhez két férfi is csatlakozott.

Az edzésen elhangzott a Venus 
együttes – a túlzásba vitt test- és szép-

ségkultuszt kifigurázó – Kockahas 
című dala is, de ez láthatóan senkiben 
nem keltett megütközést. Nem is kelt-
hetett, hiszen az esemény – bár az 
egészség, a mozgás, a szépség jegyé-
ben rendezték – nem csak erről szólt, 
hanem a kellemes, családi időtöltés-
ről, jó hangulatú kikapcsolódásról, 
amibe a mozgás mellett egy hideg sör 
is belefért. Valamint a jótékonykodás 
is: a rendezvényen a tombolából és 
egyéb felajánlásokból több mint hat-
vanezer forint gyűlt össze, amit a 
Családsegítő Központ Hátizsáknyi 
szeretet című iskolakezdési akciójá-
ban fognak felhasználni. 

A II. Tolnai Rock&Fitness az Elec-
tric Soul koncertjével zárult. 

Fitness, százharmincötös 
ütemű rockzenére

Nevelési kérdéseket érintettek az előadások 

Müller Zsófia (balra) vezényelte a rockzenés fitness edzést
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A Kockahas 
nem 

minden 

Pál Feri atya legutóbbi tolnai előa-
dásának témájából kiindulva 
hívta meg az Újra Dolgozni 
Tolnában Egyesület az érdeklődő-
ket egy lelki sétára, amelyet 
Béndek Ferencné pszichológus 
vezetett öt alkalommal a Lovarda 
tárgyalótermében. 

A júniusi kedd estéken a születéstől 
kezdve a gyerek felnőtté válásáig követ-
tük végig azt az ívet, hogyan alakulnak 
ki az emberekben kötődések, hogyan 
befolyásolja a testvérek viszonyát a 
kötődési minta, mit jelent a kényeztetés 
és az elhanyagolás, mennyit számít a 
születési sorrend a pályaválasztásban, 
és hogyan tud egy kamasz biztonságo-
san leválni a szüleiről.

A beszélgetések nevelési kérdéseket 
érintettek. A pszichológus elmondta, 
hogy mindenki adott idegrendszeri 
sajátosságokkal születik, amit nem 
lehet befolyásolni. Ez meghatározza, 
hogyan élünk meg egy eseményt. 
Ezért fordulhat elő, hogy az azonos 
körülmények között nevelkedő testvé-

rek mégis nagyon mások lesznek. Egy 
éves korig nem lehet túlzásba vinni a 
testi szeretetet, de utána a túlzott sze-
retet ugyanolyan rossz, mint az ellen-
kezője. 

Az emberi lét társas, a kötődési min-
ták az anyával való kapcsolatban ala-
kulnak ki. A féltékenység negatív érze-
lem, rossz hatással van a személyiségre, 
ráadásul a negatív érzelmek tovább 
hatnak, mint a pozitívak. A másik 
ember nem tulajdon, hanem szuverén 
lény, ezért egy kapcsolat akkor műkö-
dik jól, ha lehetőséget adunk a másik-
nak, hogy szabad legyen. Az érett fel-
nőtt személyiség nem féltékeny. 

A fejlődéshez szükséges a tárgyi és 
szociális visszajelzés, vagyis sikeres 
feladatmegoldás és a környezet pozitív 
megerősítése. Ez segít az énkép kiala-
kulásában, amely egységes a magatar-
tással, a gyerek úgy fog viselkedni, 
amilyennek látja magát. A változtatás-
hoz olyan tevékenységet kell biztosíta-
ni, ami biztosan sikerhez vezet, 
élményt nyújt. Érdemes arra figyelni, 
hogy büntetés helyett fegyelmezzünk, 

mert az előbbi nem győzi meg a gyere-
ket, csak elhallgattatja. A gyerek fejlő-
déséhez fontos megtanulni az agres�-
szió kezelését, mások megsegítését. 

A születési sorrend nagyban meg-
határozza az ember alaptulajdonsága-
it. Az elsőszülöttek a segítők, a másod-
szülöttek folyton versenyeznek, a har-
madik gyereknél a legkevésbé nyo-
masztóak a szülői elvárások. Ezek 
persze változhatnak az örökölt tulaj-
donságok függvényében. 

Az emberi fejlődés útja lemondások-
kal van kikövezve. A veszteségeinkből 
tanulunk, ezért szükségesek az életünk-
ben, és amikor szorongunk, a vesztesé-
geink emléke miatt tesszük. Csak akkor 
lehetünk elhagyottak, ha szeretni 
merünk, ezért az elhagyottság fájdalma 
annak bizonyítéka, hogy képesek vol-
tunk megélni a legfontosabb érzést. A 
biztonságos kötődés a sikeres leválás 
alapja, amely valójában a szülőkkel való 
kapcsolat átrendeződése. 

A séták kapaszkodót nyújtottak 
ahhoz, hogy legyünk bármennyi évesek, 
jól kezeljük a kapcsolatainkat.       DuGa

Lelki séták kedd esténként
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Hosszú idő eltelte után ismét fogadhatta tag-
jait a Tolnai és a Mözsi Idősek Klubja. Júni-
us 4-én remek hangulatú közös főzéssel ün-
nepelték a dolgozók és a tagok az újranyitást.

Egy idősek klubja sok olyan lehetőséget 
biztosít tagjai számára, mely könnyebbé teszi az életet. Ha nem 
akarja magányosan tölteni napjait, közöttünk van a helye. Odafigye-
lünk problémáira, és segítünk a megoldásban.

Június hónapban a közös főzésen kívül, senior tánc, fagylaltozás, 
lángos party, Dombori kirándulás és mozi délelőtt várta a tagokat. 
   
Június 23-tól a Család- és Gyermekjóléti Szolgáltatás esetében 
minden szolgáltatás biztosítható személyes megjelenéssel is. A 
szolgáltatásokat a higiéniai szabályok fokozott betartásával bizto-
sítjuk, orrot, szájat eltakaró maszk használata továbbra is kötelező. 

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Köz-
pont Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.
 
Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő 
Központ hírei
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Vannak olyan emberek, akik talán 
egy napot sem laktak egy telepü-
lésen, de amit ott munkálkodtak, 
létrehoztak, azzal nagymérték-
ben gyarapították a város értéke-
it. Így vagyunk Molnár M. 
Györggyel, Mózsi bácsival, aki 
Faddon született és élt, Tolnán 
tanított fiatalok generációjának 
nagy örömére, és munkásságával 
beírta magát a város történetébe. 

1932-ben született Faddon. A pécsi 
Pedagógiai Főiskola rajz-földrajz sza-
kát 1954-ben végezte el. Tolnán és 
Faddon tanított, aktívan részt vett a 
megye művészeti életében. Képző-
művészeti előadóként, felügyelőként 
dolgozott. 1992-ben a tolnai I. számú 
Általános Iskolából ment nyugdíjba. 
Állandó résztvevője volt a győri 
művésztelepnek, a paksi és dunaföld-
vári nyári művésztelepek egyik szerve-
zője volt a 60-as, 70-es években. 
Mindig nagyon fontosnak tartotta a 
fiatalokkal való munkát, a tehetség-
gondozást. Több kulturális kitüntetés 
tulajdonosa, munkásságát 2004-ben 
Babits-díjjal jutalmazták. Képei több-

ségén a dunántúli tájak szépségét, 
különlegességét jeleníti meg, város-
részleteket ábrázol különleges festés-
módjával. Kompozíciói kiegyensúlyo-
zottak, színvilága változatos; aki ismeri 

és szereti, rögtön ráismer képeire. Mert 
egyedien tudja közvetíteni a látványt és 
a mondanivalót. Ahogy több városban, 
Tolnán is számtalan alkalommal volt 
kiállítása, festményei sok családnál, 
intézményben megtalálhatók. 

Molnár M. György alkotói munkás-
sága 2021. óta a városi értéktár kincse. 

Link Judit

A városi értéktár kincsei

Molnár M. György 
munkássága

 Rejtvény

A tolnai Városi Könyvtár játékra hívja a Tolnai Hírlap tisztelt 
olvasóit. A feladat: kitalálni, hogy a megadott filmet, zenemű-
vet melyik irodalmi alkotás ihlette. Könnyítésként néhány szó-
ban összefoglaljuk az eredeti könyv tartalmát. Olyan műveket 
választottunk, amiknek címe nem egyezik meg az eredeti 
regénnyel. A kérdéshez, hogy mi inspirálta a megadott művet, 
nehezítésképpen még egy kérdést is felteszünk, amivel biztosítjuk, hogy a 
velünk játszó beletekint az eredeti irodalmi műbe. 

A válaszokat kérjük július 28-ig e-mailen a konyvtartolna@gmail.com, levél-
ben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. 
Kérjük, a levélben tüntessék fel a teljes nevüket. A helyes megfejtők közül 
sorsolással választjuk ki a nyertest, aki könyvjutalomban részesül. 

Melyik regény volt az alapja a 2019-ben elkészült, Tóth Barnabás által 
rendezett, Akik maradtak című filmdrámának?

+ Kérdés: Milyen becenevet kapott a női főszereplő?

A My Fair Lady című musical alapja George Bernard Shaw Pygmalion 
című színpadi műve volt. Henry Higgins professzor szakkönyvének címe: 
„Higgins-féle egyetemes ABC és fonetika.”

Nyertes: Makó Zoltán                                                                                 Link Judit

Találd ki az 
eredeti Mûvet!

Áraink tolnai és szekszárdi felszállással értendők, belépőjegyeket és biztosítást nem tartalmaznak! 

Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Tel./fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420, E-mail: info@ritaliatravel.hu 

Részletes program, és további kirándulásainkat megtalálja honlapunkon: www.ritaliatravel.hu

Ízelítő Kirándulásainkból:
TENGERPARTI FÜRDŐJÁRATAINK! IRÁNY AZ ADRIA!
2021.07.24. (szombat), 2021.08.21. (szombat) Szlovénia: KOPER–PORTROZ
2021.07.31. (szombat), 2021.08.22. (vasárnap) Horvátország: PULA–MEDULIN
2021.08.14. (szombat), 2021.08.28. (szombat) Olaszország: GRADO
2021.08.07. (szombat) Horvátország: RIJEKA–OPATIJA
2021.08.20. (péntek) Olaszország: LIGNANO SABBIADORO

MEGMÁRTÓZNI KISHAZÁNKBAN...
2021.08.01. Túrázás a Dunakanyarban! 7.990 Ft/fő
2021.08.15. Eger és a Tisza-tavi Ökocentrum 10.990 Ft/fő
2021.09.12. Klasszikus városnézés Budapesten (összetartozás emlékmű, várbarlang, sziklakórház) 6.990 Ft/fő
2021.11.12-14. Testi és lelki felfrissülés Makón, szabadban és vízben /10.Szülinapi kirándulásunk/ 49.990 Ft/fő
További belföldi kirándulásaink várhatóak még ősszel!
KÜLFÖLDI JÓL MEGSZOKOTT KIRÁNDULÁSAINK!
2021.08.28. Szlovákia-Lengyelország: Séta a fák koronája felett a Tátrában, és Zakopane 13.990 Ft/fő
2021.09.11. Szlovénia: A csodálatos Bledi-tó és a Vintgar-szurdok 14.990 Ft/fő
2021.09.18. Szlovénia: Lendva, orchidea park látogatással  8.990 Ft/fő
2021.10.09. Horvátország: Plitvicei-tavak, a vízesések birodalma 13.990 Ft/fő
További kirándulásaink hamarosan: Velence Regata, Prágai szombat, Krakkó, Hallstatt-Dachstein

Részvételi díj egységesen: 13.990 Ft/fő

Utazzon újra 
Rita(lia)  színvonalon autóbusszal, utaskísérôvel, 

Tolnáról!
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Hogy kik voltak a tolnai priszkáje-
rek? A német óhaza Breisgau (svá-
bosan Priskau) tartományából 
egykor ide érkezett bevándorlók. 
A többi jövevénytől való megkü-
lönböztetettségüket – ahogy a 
melléknév is bizonyítja – sokáig 
őrizték. Az e csoporttal való azono-
sulást még őrző, id. Adler Péter 
bácsival nem az Adler família halt 
ki, hanem a számon tartott és meg-
élt priszkájer tudat, a gyökereit is 
megtapogatni képes hovatartozás. 

Az Adler família családi sírboltjánál 
állunk a tolnai temető alsó kapuja 
utáni kriptasoron. Péter bácsi 95 évet 
élt, felesége, Manci néni 89-et. Sorsuk, 
életük átível a XX. századon. Fiuk, 
Péter és lányuk, Éva lát vendégül min-
ket a Rákóczi utcai családi házban, 
ahol még minden a régi helyén van.

Kik is a priszkájerek?
Breisgau tartomány, Freiburg köz-

ponttal, Baden-Württemberg és egy-
ben Németország legdélibb része. A 
tolnai Adler család első tagja, Adler 
Simon – minden tolnai Adler atyja – 

innen érkezett. A családfakutatás 
jelenlegi állása szerint Waltershofen-
ben született 1732-ben, de 1756-ban 
már Tolnán kötött házasságot a prisz-
kájer, Koult (Guld) Erzsébettel. 
Akinek a szülei még szintén odakint, 
Bubsheimben látták meg a napvilágot. 
József fiuk után György a jelen leszár-
mazás útja, ami után négy Péter 
következik, 1861, 1901, 1922 és 1950-
es születéssel.  Sok gyermek, kiterjedt 
atyafiság: mára a fél Tolnával rokonok. 

– Apám 1922. január 22-én született 
a Damjanich utca 41. szám alatti ház-
ban – érünk a legifjabbik Péterrel a 
jelenbe. Minden felmenőjük földmű-
ves volt. A háború előtt nagyjából 
28-30 hold földön gazdálkodtak, 
Taplóstól a Páskomig, a Csertől a 
Szigetig, szinte minden tolnai határré-
szen. Apám is ebbe nőtt bele. 1940-ben 

már 18 éves volt, amikor beiratkozott a 
palánki mezőgazdasági iskolába, amit 
nappali tagozaton, jó eredménnyel 
végzett el. Ez egy kiváló iskola volt 
akkor, sok neves agrárszakember, maj-
dani téeszvezető tanult itt. Burgert 
Róbert, a későbbi Bábolnai Mezőgaz-
dasági Kombinát Igazgatója is apám 
osztálytársa volt. Az itt szerezett tudás-
sal és bizonyítvánnyal 
már megbecsült álláshoz 
lehetett jutni.

– Nem is ment vissza a 
családi gazdaságba?

– Attól egészen soha 
nem szakadt el, de a vég-
zettségével már állami 
tisztséghez is jutott. Előbb 
a paksi körzet Állat-
tenyésztési Felügyelősége 
törzsállattenyésztője lett, 
majd megválasztották a 
Tolnai Legeltetési Társulat 
elnökének is. És bizonyára 
lett volna még tovább. Hát 
ebbe rondított bele a 
háború. A felvidéki Ga- 
lántán esett fogságba, amit 
a Moszkvától nem túl 
távoli Rjazanyban töltött 
el. Két szomorú kará-
csonyt is megélt itt, ahol – 

mint később elmesélte – a német kato-
nákkal a Stiele Nacht-ot, a magyarokkal 
a Mennyből az angyalt énekelte szentes-
te. Hogy magyar volt-e, vagy német? 
Azt hiszem a priszkájer tudatot már 
csak a nyelv éltette benne, a szíve 
magyar volt.  Ahogy a család többi tag-
jának is, akik viszont a magyarságuk 
mellett – vesztükre – vállalták német 
anyanyelvüket is. A kitelepítés évében, 
1947-ben jött haza a fogságból…

– Minden elveszett?
– Majdnem. A ház, a szőlő, a földek 

a szülők nevén voltak, ez menthetet-
len volt, neki viszont, akit a palánki 
iskolában magyar anyanyelvűnek 
írtak össze, sikerült némi állatállo-
mányt, köztük a lovakat megmenteni. 
A család többi tagjának, hogy ne 
kerüljenek fel a vonatra, el kellett 
menekülniük. 

– Hova és hogyan lehetett elbújni? 
– A család egy része rokonoknál, a 

géderlaki gátőrházban húzta meg 
magát, nagyapám pedig fogott egy 
kapát – a listán lévőket csak földjeiket 
művelni engedték ki az utcából – és 
meg sem állt a fácánkerti vasútállo-
másig. Ő az enyingi halastavaknál 
húzta ki a vészterhes időt. 

És itt jött egy órányi beszélgetés a 
mindennél szívósabb magyar paraszt-
ról, aki alól ideig-óráig ki lehetett 
húzni a földet, akinek a kezéből ki 
lehetett csavarni a kapát, de gazda 
tudatát kiölni nem lehetett. Mert volt 
tovább. Lett újra hajlék, előbb kicsi, 
aztán nagyobb, hozzá fokról-fokra 
föld. Volt ló, lett tehén is, hogy mire 
megindult az újból mindent romba 
döntő téesz-szervezés, minta állatállo-
mánnyal – gyönyörű oklevelek tanús-

kodnak róla –, újra a módosabb gaz-
dák közé tartozzanak. 

– Apám először hallani sem kart a 
téeszről, de nem kerülhette el a sorsát. 
Iskolázott gazda volt, ilyenekre volt a 
leginkább szükség, nem hagyták békén. 
Előtte, mint templomba járó, klerikális 
osztályidegent az Állattenyésztési 
Felügyelőségtől is eltanácsolták, akkor 
már érezhette, tudhatta, nincs más út. 
Alapító tagként sok éven át volt a 
Tolnai Aranykalász Termelőszövetkezet 
főállattenyésztője, ahonnan posztját az 
utána jövő generációnak átadva, raktá-
rosként ment nyugdíjba. 

– Nyugdíjasként tudott otthon a 
tévé előtt ülni?

– Dehogy! Ekkor kezdte elölről har-
madszor a gazdálkodást. Szőlővel és 
őszibarackkal telepítette be a kertet, s 
miután később a rendszerváltoztatás 
erre lehetőséget adott, az összes kár-
pótlási jegyen földet licitált. Oszlopos 
tagja lett a Kiss László vezette kertba-
rát körnek. Ahogy a háború előtt a 
tehenei, most a borai ontották az 
érmeket, okleveleket. Később, amikor 
már nehezebben mozgott, szinte szer-
tartássá vált, ahogy havonta kivitette 
magát autóval a határba, ahol minden 
földje szélén meg kellett állni. Utoljára, 
már jóval túl a 90-en, hogy ne marad-
jon parlagon, lucernával vettette be a 
kertet. Ezt csak le kell majd kaszálni 
– mondta. Oda is adta egy fácánkerti 
fiatalembernek, a kertkapuból nézve, 
hogy az hogyan kaszál. – „Így fogja 
azt a kaszát!” – lépett oda hozzá nem 
kis indulattal, látván a gyatra munkát, 
nem tudván elviselni a magas tarlót és 
a kimaradt szálakat. 

– Halála előtt nem sokkal – veszi át 
a szót Éva – kikísértette magát a kert-
be, ahol jó darabig álldogált. A földtől, 
a fáktól, a kerttől külön is elbúcsúzott.

Nem ment messzire. A tolnai teme-
tő homokdombja és a Damjanich-
Rákóczi utcai löszhát – a Schlapeperg 
– hajdan egybeértek. Mi bírja a homo-
kot? Barack, szőlő, krumpli, dohány? 
Csak a teste pihen itt. A lelke azóta 
negyedszer is újrakezdte. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám

Temetői 
séta 

Az utolsó priszkájer sírjánál

Fotó: N
ém

eth István

A negyedik  
Adler Péter  

az ősök sírjánál

A gazdatudatot  
nem lehet kiölni

Történelmi pillanat: 
négy Adler Péter együtt
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2011-ben alakult meg a Vitál 
Sport- és Szabadidő Egyesület 
jogelődje. A Vitál ma már a legné-
pesebb tagságú tolnai sportegye-
sület. A klub június 25-én ünne-
pelte tíz éves születésnapját, a 
Bajcsy étteremben. 

A kezdetektől az amatőr és szabad- 
idő sportban „utazó” szervezet Tolnai 
Röplabda és Szabadidő Egyesület 
néven alakult meg 2011-ben, Herczig 
Gábor vezetésével. A klub nevének 
megfelelően a teremröplabda volt az 
első sportág, amely gyakorlásának fel-

tételeit igyekeztek biztosítani az amatőr 
sportolók számára. Nem sokkal később 
a tollaslabda is felkerült a palettájukra, 
Heitzmann János vezetésével. 

2014-től Vitál Sport- és Szabadidő 
Klub néven működtek tovább, és 
újabb sportágakat vettek fel a kínálat-
ba.  Schalli Ádám vezetésével a tenisz 
szakosztály mára a megye legnagyobb 
amatőr tenisz bázisává nőtte ki magát, 
mind a létesítmények, mind a létszám 
tekintetében. 

Már a kezdetektől rendeznek dunai 
kenutúrákat, a Vitál a Magyar Kajak-
Kenu Szövetség tagszervezete. 

A versenysportba először a strand-
röplabda révén kóstolt bele az egyesü-
let: egyre komolyabb utánpótlásneve-
lő munka folyik ebben a szakosztály-
ban, és immár TAO-pályázati forráso-
kat is igénybe tudnak venni.  

Úszásoktatás 2018-tól folyik az 
egyesületen belül, folyamatosan mint-
egy 70 gyerekkel, Kosztoláyni Adrienn 
vezetésével. A tervek szerint hamaro-
san úszásban is lehet versenysport 
szakosztálya a klubnak. 

Az eddigi legfiatalabb vitálos sport-
ág a ritmikus gimnasztika szakosztály, 
Nagy Ágnes vezetésével. Nagyjából 
harminc kislány sportol az RG-seknél. 

Herczig Gábor a jubileumi összejö-
vetelen jelezte: zajlik egy nagy pályáza-
ti projektjük, két strandröplabda pályát 
építenek Domboriban. Hamarosan 
pedig Szekszárdon is indítanak strand-
röplabda képzést. Tervben van a 
teniszpálya fejlesztése és egy fitness 
terem kialakítása is. 

Tíz éves lett a Vitál

A tíz éves születésnapi összejövetel résztvevői

Júniusban két versenyen is meg-
mutathatták tudásukat az Ippon 
Karate és Íjász Klub versenyzői. 

Június 12-én, Tengelicen rendezték a 
Várta Hagyományőrző Nyári 3D 
vadász versenyét. A 20 fővel felvonuló 
ipponosok 5 aranyéremmel, 5 ezüsttel, 
és egy bronzéremmel térhettek haza.
Eredmények:

1. helyezett: Kovács Bianka, Szőnyi 
Zsombor, Horváth Polett Eszter, Ba- 
bos Dávid, Tokos Enikő 

2. helyezett: Kornóczy János Zalán, 
Valkó Viktória, Hettich Balázs, Kornóczy 
Máté Gergő, Vitéz Balogh László

3. helyezett: Zsinka Bence

Az érmekben gazdag szereplés 
Magyarbólyban folytatódott. Az Ippon 
íjászai ezúttal 12 fővel vágtak neki a 
rendezvénynek, amelynek eredménye 
11 érem volt. 
Eredmények: 

1. helyezett: Bévész Izabella (Mini 
Tradicionális), Tokos Enikő (Longbow), 
Bayer Alexandra Rebeka (Vadász Íjász), 
Taksonyi Anna (Vadász-gyerek), Vitéz 
Balogh László (Senior Barebow), Hettich 
Imre (Férfi Tradicionális íj Távlövés)

2. helyezett: Bévész Valentin (Mini 
Fúvász), Berta Béla (Fúvász)

3. helyezett: Zsinka Bence (Gyerek 
Fúvász), Vitéz Balogh László (Senior 
Fúvász).

Íjászat

Ismét remekeltek
 az ipponosok

Fotó: TH

Hat szakosztály, kétszáz sportoló
Ötödik alkalommal rendezték meg a Szabó Marci emléktornát, a 
2016-ban fiatalon elhunyt egykori tolnai kapus tiszteletére. 

A tolnai sportpályán június 
26-án lebonyolított tornán nyolc 
csapat mérkőzött meg. A kupát a 
Tolna VFC gárdája nyerte, második 
helyen a Bonyhád, harmadikon a 
Turmix végzett. Az Öregfiúk Tolna 
negyedik, a Szentgyörgy ötödik, az 
ASE-Gerjen hatodik, a Marci Team 
hetedik, a Csel-Szi pedig nyolcadik 
lett – írta meg a teol.hu.  

A torna legjobb kapusa Márton 
János (Tolna VFC) lett, a legjobb 
mezőnyjátékosnak Köllő Roland 
(Bonyhád) bizonyult, míg a gólki-
rályi címet Holweiger Zoltán 
(Szentgyörgy) érdemelte ki. A 
mérkőzések között a Paksi FC 
U14-es és U15-ös utánpótláscsa-
patainak tehetségei játszottak 
bemutatómeccset.

Szabó Marci emléktorna
Labdarúgás

Szabó Márton gyermekei 
is közreműködtek a díjátadón

Beküldött fotó

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Gyermek- és tömegsport pályázatot 
ír ki 2021. évben

1. Pályázók köre: 
Gyermek- és tömegsport rendezvények szervezői (tolnai székhe-
lyű iskolai diáksportkörök, szabadidős sportegyesületek, civil 
szervezetek, oktatási és közművelődési intézmények)

2. Pályázati szempontok: 
A gyermek- és tömegsport esetén a diáksportkör, sportcsoport, stb. 

• tevékenységének, jellegének meghatározása, 
• létszám, 
• tevékenységi kör, 
• korábbi programok, esetleg szakmai minősítés, 
• rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről, 
• a támogatandó program részletes leírása, 
• költségvetése

3. A pályázat keretében profitorientált (jegybevételes) rendez-
vény és tárgyi eszköz beszerzés nem támogatható. 

4. Az elbírálásnál előnyben részesülnek: 
Azok a pályázók, akik hagyományos sportprogrammal pályáz-
nak, illetve minél nagyobb tömeget tudnak megmozgatni

5. A pályázatok beadásának határideje: 2021. július 30.

6. A pályázatok elbírálásának határideje: 2021. augusztus 9. 

7. A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás 
módja:  Az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 2022. 
június 30.

Pályázati űrlapok a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalban igé-
nyelhetők. 
Csak azok a szervezetek pályázhatnak, akik a 2019. évi pályázattal 
határidőn belül elszámoltak. 
A pályázatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal címére kér-
jük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a hivatal I. emelet 
25-ös irodájába.
Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be.
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Női futsal NB I.

Ünnepélyes keretek között adták át 
az érmeket a Tolna-Mözs NB I-es női 
futsal csapata tagjainak június 12-én. 

A 2020-21-es bajnokságban elért 2. 
hely a Tolna-Mözs eddigi legnagyobb 
sikere – állapította meg Simon Ferenc, 
a klub vezetője a Thelena Hotelben 
rendezett éremátadó ünnepségen. 

A hazai női futsal legnagyobb múltú 
együttese a Tolna-Mözs, amely 2005 
óta szerepel az élvonalban. A klub 
korábban kétszer már nyert bajnoki 

ezüstérmet, 2018-ban pedig Magyar 
Kupát. A mostani, rendkívül kiélezett 
küzdelemben kivívott bajnoki 2. hely 
azonban szakmailag a legértékesebb 
eredmény. Ami az országosan is 
kiemelkedő tolnai futsal utánpótlás 
nevelésre is pozitív hatással van. 

A klubvezető szerint a sikerhez az 
akarat, az alázat, a szív mellett hozzá-
járult, hogy a mostani csapat tagjai – 

nem csak a szokásos szavak szintjén, 
hanem valójában is – remek közössé-
get alkotnak. Kiemelte, hogy bár a 
játékosok zöme budapesti, vagy fővá-
ros környéki, mégis a tolnai csapatot 
választották, holott itt az anyagi jutta-
tások jóval szerényebbek a riválisoké-
nál. A lányok amatőrként, munka, 
illetve tanulás mellett érték el ezt az 
eredményt.

A klubvezető köszönetet mondott a 
csapattagoknak, a kiváló munkát vég-
zett szakmai stábnak, mások mellett 

Reveland Zoltán edzőnek, Bobory 
Balázs asszisztensnek, az utánpótlás 
nevelést vezető Folk Györgynek. 
Megköszönte a támogatást a tolnai 
önkormányzatnak, a szurkolóknak, a 
szülőknek, a lelkes civil segítőknek, a 
gyümölcsöző szakmai együttműkö-
dést a Paksi FC-nek.

Appelshoffer Ágnes polgármester 
kiemelte: a futsal egyesület korábban 

nem véletlenül kapta meg a Tolna 
Város Sportjáért kitüntető díjat. Azt 
kívánta, hogy a klub jövőre kevésbé 
nehezített pályán, legalább ilyen sike-
res évet zárjon. 

Márkus Ákos, az MLSZ futsal 
bizottságának elnöke is gratulált a 
csapatnak. Úgy fogalmazott, hogy 
Tolna a hazai női futsal egyik motorja, 
zászlóshajója.

A csapat vezérszurkolója, Konkoly 
Kálmán felidézte, hogy bár sok meccs- 
re nem tudtak kimenni, de az interne-

ten követték az élő közvetítéseket. – 
Nagyon büszkék vagyunk rátok! – 
biztosította a lányokat a drukkerek 
nevében. 

A bajnoki érmek és a serleg átadás 
után „házi” különdíjat vehetett át 
három játékos: Deczki Vanda, mint 
legjobb kapus, Vámosi Georgina, 
mint gólkirály és Szalkai Kitti, mint 
legjobb játékos. 

Az eddigi legnagyobb siker

Kajak-kenu

Domboriból 
szállították 
az érmeket

Június 6-án, Domboriban ren-
dezték a Kammerer Zoltán 
Akadémiai Kupát. A fiatal tolnai 
kajakosok 2 arannyal és 5 ezüst- 
éremmel zárták a tornát. 

Eredmények: 
1. helyezett: Buri Petra K-1 500m U16, 
Mészáros Máté MK-1 2000 m U13

2. helyezett: Faludi Réka (Kaposvár) 
– Buri Petra K-2 500m U15-U16, 
Mármarosi Noel – Werling Róbert 
MK-2 2000m U11, Kovács Botond 
MK-1 2000m U12, Nyúl Brigitta – 
Szakály Vanda MK-2 2000m U10-
U11, Kerner Ákos K-1 1000m U16

4. helyezett: Bajusz Lídia – Horváth 
Zsófia K-2 1000 m U14, Szabó Panna 
– Bors Bettina MK-2 2000m U12

6. helyezett: Miklósa Gábor K-1 200 
m U18, Hegedűs Luca – Horváth 
Emőke K-2 U15-U16, Szakály 
Balázs – Mészáros Máté K-2 U13-
U14, Szakály Balázs K-1 1000m 
U13-U14. 

A Magyar Kupa döntőjén 
is eveztek a tolnaiak

Június utolsó hétvégéjén, Sukorón 
rendezték a Magyar Kupa döntőjét, 
ahol a regionális akadémiák legtehet-
ségesebb fiataljai szálltak vízre. Az 
eseményre 77 egyesület nevezett. A 
Tolnai Kajak-Kenu Sportegyesületet 
Buri Petra, Mészáros Máté, Kerner 
Ákos és Kovács Botond mellett a 
Nyúl Brigitta-Szakály Vanda, illetve a 
Mármarosi Noel-Werling Róbert duó 
képviselte. 

Második helyen zárta a Tolna VFC 
a 2020/21-es szezont a megyei 
másodosztályú bajnokságban. 
Izsák Géza csapata az idény előtt 
dobogós helyezésben reményke-
dett, ám a bajnoki aranytól sem 
állt messze a tolnai csapat.

– Összességében elégedettek vagyunk 
a megszerzett ezüstéremmel. A baj-
nokság elején úgy éreztük, hogy az első 
három pozíció valamelyikére odaérhe-
tünk, de titkon az aranyéremben is 
reménykedtünk – kezdte értékelését 
Izsák Géza. 

A tolnaiak edzője hozzátette: ez volt 
az első szezonja ezzel a kerettel, azon-
ban az már most látható volt, hogy a 
csapat jó úton indult el, és a következő 
szezonban is versenyben lehet a baj-
noki címért. Izsák Géza megjegyezte: 
akadt egy jobb csapat is a tolnainál, 
mégpedig a Nagymányok, amely telje-
sen megérdemelten nyerte meg a baj-
nokságot.

A Tolna VFC 22 mérkőzésen 17 győ-
zelmet könyvelhetett el, mellette 2 dön-
tetlen és 3 vereség a mérlege. A csapat 
védekezését dicséri, hogy a legkevesebb 
gólt (23) a tolnaiak kapták a bajnokság-

ban, rúgott gólok tekintetében pedig a 
második legjobb volt a VFC, amely 93 
találatig jutott. A házi gólkirály Bucher 
Barna lett 17 találattal, őt Baros András 
és Borda Gergő követte 15-15 góllal.

Nem elégedetlenek az ezüsttel
Labdarúgás, megyei II. osztály
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Bucher Barna, a házi gólkirály (szemben, narancs mezben)  
a Mórágy elleni meccsen is betalált

Vámosi Georgina nem csupán házi 
gólkirály lett, de ő az első tolnai játé-
kos, akivel a klub profi szerződést köt.  
A 16 éves dunaszentgyörgyi lány el- 
árulta, hogy már 5 évesen elkezdett 
focizni. 10 éves kora óta játszik Tolnán, 
már igazi tolnainak számít. A tolnai 
gimnáziumban tanul, tizedikes. A futsal 
mellett a Paksi FC-ben nagypályán is 
rúgja a bőrt.

Tavaly óta tagja a tolnai felnőtt futsal 
csapatnak. Úgy értékelt, hogy nagyon jó 
szezonja volt, bár, ahogy a csapatnál, 
nála is volt némi hullámvölgy.

Szerinte a legemlékezetesebb talála-
tát a mostani szezonban a rájátszás-
ban, a TFSE elleni hazai meccsen sze-
rezte, a hosszabbításban. Nem csak 
győztes gól volt, de nagy is.

A szerződése szerint három évig még 
biztosan a Tolna-Mözsnél marad. 
Később külföldön is szeretné kipróbálni 
magát.

Közös fotó az éremátadón, az első sor bal szélén Vámosi Georgina
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Az első tolnai profi játékos


